


DEPECHES
de la Nuit dernière

iA LA CHAMBRE
ta politique économique du gouvernement

Le cas du bassin de Briey

Êfaris, U février. — L'assistance est très nomfeuse dans les tribunes pour entendre la suite
as interpellations sur le « passage de l'état de

finerre à l'état de paix » et la fameuse question
uu Comité des forces et du bassin de Briey.

M. de Grandmaison, en une question, de-
jnande au gouvernement de faire la déclara¬
tion que l'armée attend sur la conduite des
(opérations. Au début de la guerre, si des er¬
reurs ont été commises, plus grandes encore
«nt été celles commises par le haut commande-
tnent ennemi. Le pays généreux pardonnera
les erreurs commisses de nonne fov (Protesta¬
tions à l'extrême gaVuche. Très bien ! à droite.)
Tout le monde devrait être reconnaissant aux
uvernements précédents d'avoir empêché les

ocialistes de commettre une erreur en allant
Stockholm, comme ils en ont commis une en
"ant à Berne (Oes mots déchaînent des cta-
îurs a l'extrêm gamche.)
M. Renaudel veut parler, la droite l'en em¬

pêche.
A l'extrême gauche, on crie : A l'ordre.
M. de Grandmaison : Il ne faut K>as qu'onaisse croire d'ans le pays que si la guerre aluré quatre ans et demi, c'est pour sauvegarder

es intérêts de quelques industriels de la régionorraine. Le gouvernement, qui a en main les)ièces du procès, peut nous dire la vérité.
Voix à l'extrême fauche : La commission

jffenquête appréciera.
M. de Grandntiiison : Il n'y a paé de place

pour ia trahison dans ce pays. Il faut que le
gouvernement le dise.

M. LOUCHEUR
61. Loucheur monte à la tribune.
Jvl. Loucheur, parlant de la reprise du travail,

Bit : Le 11 novembre, nous employions dans les

Éines de guerre J million 700,000 ouvriers,nt 420,000 femmes, .1 million 300,000 de ces
vrters travaillent déjà aux travaux de paix.

TTrès bien ! très bien !) De 16,000 ouvriers
Jivant ia guerre, nos arsenaux étaient passés à
150,000 au jour de l'armistice. Nous n'en avons
plus que 60,000. Qu'allons-nous faire dans les
établissements de l'Etat? On a parlé de les
affecter à la réparation des wagons, à la cons¬
truction du matériel roulant, à l'exécution de
hivers travaux pour l'Etat.
Nous avons organisé uù service de répara¬

tions des wagons. Fin avril, nous sortirons
1,500' wagons réparés par mois, et fin juin,
fc,5Ô0 En même temps, dans les forges de l'E-
iat, nous avons fahriqué des ferrures pour wa¬
gons; 80u ouvriers y travaillent. A Roanne,
bous établissons la construction des wagons
ta série sur le type unique adopté par le mi¬
nistère des travaux publics. (Très bien I Très
lien.) Nous avons envisagé également la fa¬
brication de matériel de téléphonie et de télé¬
graphie. A Saint-Etienne, à Châtellerault, cette
fabrication va commencer. A Saint-Etienne,
nous .allons fabriquer des machines pour la fa¬
brication des cigarettes dans nos manufactures
B'Etal. Nous nd voulons porter, pour cela, au-
Eun trouble dans l'industrie privée. Nous enten¬
dons ne pas lui faire une concurrence mau¬
vaise. (Très bien.)
M. Aubriot avait soulevé la question des rap¬

ports du capital et du travail, qui ne peuvent
pas être demain ce qu'ils étaient hier. On fa¬
cilitera leurs relations.
Pour la durée des heures de travail, à la

commission internationale on a fait appel à
la collaboration de M. Jouhaux, de la C. G. T.
(Applaudissements à l'extrême gauche.) Cette
collaboration donper.a, j'en suis sûr, d'excel¬
lents résultats. Dans cette commission, seront
placés sur le même pied employeurs et em¬
ployés, y compris des ouvriers agricoles. (Ap¬
plaudissements.)
La journée de huit heures présente pour la

France des difficultés spéciales. Nous avons
une natalité très faible, et, après nos pertes,
hous serions dans l'impossibilité de lutter su*
les marchés mondiaux si nous ne nous assu¬
mions pas au préalable de la réfection de l'ou¬
tillage des usines.
Certes, il v a dans toute l'industrie un ma¬

laise immense. Des industriels ardis et vaillants,
pendant la guerre, sont devenus timides à cau¬
se de la hausse des matières premières. Ils ont
fe craindre de ne pouvoir vendre ce qulls ont
produit à cause du prix, ou de voir le marché
|nvahi par les pays qui ont moins souffert. Il
v a aussi la crainte exagérée de l'étatisme.
M Emmanuel Brousse : Ils n'ont pas tort.
M. Loucheur : En oc moment, la liberté to¬

tale produirait le gâchis, le désordre. (Applau¬
dissements à gauche.) La liberté complète au¬
rait une influence néfaste sur les changes,
flous nous trouverions pour la balance des
changes en face de cinq milliards de déficit.an¬
nuel. Plus de compensations possibles, mais
relations directes dtfîtut a Etat.

Ne devons-nous Ws réserver toutes nos res-

farces pour acheter an milliard de ootons ?ius ne pouvons acheter des matières premiè-
i à l'étranger que si, en même temps, nous
portons un minimum d'objets fabriqués.
Je suis, dit-il, pour la suppression immédiate

Bes cartels et des consortiums. (Applaudisse¬
ments.) En ce qui concerne ces consortiums, il
rn reste trois dont celui des métaux, qui va être
liquidé le 31 mars. Néanmoins, il y a lieu de
surveiller toutes nos importations pour ne pas
Pnuire à la reconstitution "des pays du Nord.

'.ible e£La politique du combustible est la base de
Soute politique économique, car lorsque la
houille est chère, vous avez do l'acier cher, et
alors, pas de marine marchande. Tout s'en-
'chaîne. Il n'y a pas que du charbon dans
cette question. Il y a celle de la houille blan¬
che. Pu déficit mondial du charbon est à crain¬
dre. Il faut absolument réaliser en cinq années
les chutes disponibles en Franoe. (Applaudis-,
feetnents. )
Nous ferons ainsi une économie du quart

de notre consommation du charbon. Le déficit
du charbon en France est actuellement de 40
millions de tonnes. Il faut y remédier par le
développement des usines électriques
En venant au Comité des forges, M. Lou¬

cheur aborde d'abord la question du bassin
jde Briey et du minerai normand.
J'entends, dit-il, ne pas entrer dans la dis¬

cussion militaire. Alors que nous retirions de
ce bassin 83 millions de tonnes, les Allemands
en ont- retiré 15 millions. En même temps, les
Allemands avaient un déficit d'extraction de
|40 millions de tonnes dans le bassin lorrain.
A-t-on tout fait pour entraver l'exploitation

;0u minerai de Briey par les Allemands? On a
Bit qu'on avait défendu de ^bombarder les mi¬
lles. Des documents, il ressort qu'on a donné
(pour instruction de ménager, en 1914, les lieux
habités voisins des usines. D'ailleurs, en 1915,
notre aviation de bombardement n'existait
guère.
M. Laurent Eynac (officier aviateur) inter¬

vient ; Je ne crois pas qu'on ait jamais déve¬
loppé complètement tes formules d'aviation de
bombardement que j'avais exposées en comité
secret. Avions-nous, à ce moment, une avia¬
tion de bombardement suffisamment efficace 1
Nous n'avions pas, en 1916, et nous n'avons ja¬
mais eu d'aviation de bombardement assez
puissante pour entreprendre urrte action effica-
loe sur de nombreux points à la fois.
Jusqu'en 1917, l'autorité militaire n'a pas cru

%, l'aviation de bombardement; on y envoyait
les vieux appareils et les mauvais pilotes.
M. Laurent Eynac cite la défense d'aller sur

Briey, renouvelée chaque jour par le lieutenant
dans le journal de route d un groupe d'aviation.
On a soutenu un plan qui visait les gares de la
jrégion de Briey, c'était soutenable; mais il fal¬
lait aussi atteindre le minerai là.où on l'ex¬
trayait. Ce n'est pas tant l'effet de destruction
jqu'il fallait poursuivre. Le principal résultat
était la démoralisation du personnel. La main-
Id'œuvre de réfugiés et de prisonniers n'était

C très dévouée. Il eût suffi de quelques bom-d'avion pour qu'elle abandonnât le travail.
JJn -rapport recommandait de ne pas endomma¬
ger les usines de Briey afin de les retrouver in¬
tactes lorsque nous reprendrions le bassin. Un
dooament enumérait les usines à ménager. En
attendant la commission d'enquête, M. Laurent

AU SÉNAT
Le ravitaillement

et la reconstruction des pays
envahis

Paris, 14 février. — Le Sénat continue la dis¬
cussion des interpellations de MM. Boudenoot,
Debierre, Bersez sur les retards apportés au
ravitaillement et à la reconstitution des régions
du Nord.
M. Lebrun, ministre des régions libérées, re¬

connaît que l'impatience des habitants des pays
libérés est légitime; mais certaines plaintes ont
revêtu un caractère injuste.
M. Poulie : Elles émanent de ceux qui souf¬

frent.
M. Lebrun : On va jusqu'à dire que ces souf¬

frances sont le fait de la négligence des pou¬
voirs publics, semant ainsi 'là méfiance et l'a¬
mertume. Il est mauvais que de pareilles er¬
reurs puissent avoir cours. Le gouvernement
a mesuré la détresse immense des populations
des régions libérées; il ne pouvait pas moins
faire que de donner toute son activité à la
réparation de leurs maux. J'ai le sentiment de
l'avoir fait, mais nous sommes en face a une
tâche formidable.
Les pays en question ont été pendant quatre

ans soumis à une destruction systématique.
Dans ces conditions, est-il possible qu'en quel¬
ques mois les familles des sinistrés puissent y
retrouver une existence presque semblable à
celle d'avant guerre ? Le problème se compîi-
Que d'une crise in^nse des transports, aggra-
vëe par la destruction des voies ferrées. La dé¬
mobilisation ajoute une nouvelle difficulté par
ia désorganisation des services militaires.
Le ministre indique les mesures prises pour

faciliter la reprise de la vie : faculté de retour
pour les personnes et. pour le mobilier, avances
en argent aux commerçants, aux cultivateurs,
construction d'abris provisoires, organisation
des services médicaux et pharmaceutiques,
fourniture d'eau potable.
En ce qui concerne la main-d'œuvre, M. Le¬

brun annonce qu'à la fin de mars 170,000 pri¬
sonniers seront, sur les lieux, organisés en com¬
pagnies comprenant des spécialistes de toutes
natures, sous la garde de prisonniers français
revenus de captivité.
Chaque jour qui passe amène une améliora¬

tion très sensible, particulièrement pour le ra¬
vitaillement et pour les travaux de réparation
et de reconstitution; mais la crise des trans¬
ports est. extrêmement difficile à résoudre.
Sur les voies ferrées, 5,600 kilomètres de voie

large, avec 1,500 ponts et 12 souterrains, ont
été détruits; il faut ajouter à cela 2,900 kilo¬
mètres de voies d'intérêt local, 9,000 kilomètres
de routes, sans compter les voies navigables,
les écluses. On a eu recours, comme moyen
supplémentaire, à l'utilisation des automobiles.
Les 22,000 camions livrés par l'Allemagne se¬
ront affectés aux régions libérées. On emploiera
les voies de 0,60, les transports par avions.
Pour la "reconstruction agricole, le ministre

affirme que l'Allemagne devra restituer une
part importante des 950,000 bovins existant à
la veille de la guerre dans ces x'égions libé¬
rées. (Vives approbations.)

■ Puis il conclut : Je ne nie pas que l'œuvre
actuellement accomplie soit encore imparfaite.
Mais nous entrons dans une période active.
Des impatiences que je comprends moi-même
vont s'apaiser dans la vue des résultats obte¬
nus pour la résurrection de nos malheureuses
terras meurtries. (Applaudissements.)
M. Ribot, sénateur du Pas-de-Calais, qui ré¬

plique au ministre, estime que depuis trois
njeis on aurait pu faire davantage en faveur
des régions libérées, et fait appel à l'énergie
du gouvernement, qui, s'il ne se montre pas
exigeant, n'obtiendra rien. (Très bien !)
M. Ribot poursuit : Les destructions sont

énormes. Elles montrent la scélératesse de la
conduite des Allemands. Je ne suis pas de ceux
qui croient que les haines doivent être éter¬
nelles, mais tant que la nation allemande n'au¬
ra pas reconnu 'es crimes de ses dirigeants
et n'aura pas fait tout le possible pour Tes ré¬
parer, la blessure saignera. (Vifs applaudis¬
sements.) L'Allemagne devra payer tout co
qu'elle pourra. Nos alliés devront comprendra
que nos sacrifices ont été beaucoup plus lourds
que les leurs. (Nouveaux applaudissements.)
Mais M. Ribot insiste surtout pour qu'on sehâte de chiffrer ce que l'Allemagne peut payer.

Ensuite, on prendra 'e temps do chiffrer la
totalité des dégâts causés. Le sénateur du Pas-
de-Calais conclut, aux applaudissements répé¬
tés du Sénat :
» Le temps c'est de l'argent, disent les Anglais.
Pour nous, le temps n'est pas de l'argent, c'est
la vie même de la nation.
M. Delahaye veut aussi qu'on se montre In¬

flexible avec l'Allemagne., et il ajoute : Si les
Allemands continuent à ne pas exécuter les
clause" de l'armistice, il faut se décider à en
voyer ae? dizaines de milliers de gens des ré¬
gions ïïbérëes dans les maisons des Allemands
de la rive gauche du Rhin, que l'on expédiera
sur l'autre rive.
M. Cazeneuve désire qu'on s'attache à résou¬

dre la crise des transports, à la fois par les
automobiles et par les voles ferrées.
M. Touro» insiste à son tour pour que l'Alle¬

magne soit fhlie dans l'obligation de payer
tous les dommages résultant de son agression,
et il est appuyé par M. Ribot, qui insiste sur la
caractère privilégié de la créance France.
Le débat se termine par l'adoption, à l'unani¬

mité de 220 votants, de l'ordre du jour suivant,
présenté par MM Debierre, Boudenoot, Bersez :

« Le Sénat, signalant' une fols de plus le dé¬
faut d'appr ivïsionnement en toutes matières et
l'jfiiSiifflsance de main d'œuvre dans les régions
libérées, dont les habitants ont pourtant méri¬
té par leurs souffrances la sollicitude toute
particulièr' des pouvoirs publics, prend acte
des déclarations du gouvernement et comptant
sur lui pour réaliser d'urgence, par l'unité
effective de direction et d'action, toutes les me¬
sures que comporte cette douloureuse situation
ei pour provoquer avec la plus grande activité
la renaissance économique de ces réglons,
passe à l'ordre du jour. »
La séance est levee.

LE MINISTERE PUBLIC DE LA HAUTE-COUR
A l'ouverture de la séance, le président avait

donné lecture d'une lettre du président de la
Cour de Cassation, désignant M. Mèrillon com¬
me procureur général et MM. Lombard et Sé-
nac comme substituts du procureur général
près la I-Iaute-Cour.

L'ARMISTICE

Le maréchal Foch
a pleins pouvoirs

Paris, 14 février. — Interrogé sur le ca¬
ractère des nouvelles condlitons de l'armis¬
tice, M. Tardieu a déclaré :

«Les nouvelles conditions mettront l'Alle¬
magne dans l'impossibilité de recommencer
la guerre. Elles s'appliquent à leur armée, à
leur flotte, à leur aviation et à leurs finan¬
ces.

» Le maréchal Foch est muni de pleins
pouvoirs pour se préserver contre une de-
mande de la part des délégués allemands
de soumettre lesdites conditions à l'Assem¬
blée constituante die Weimar. Il a le droit
d'accorder un court renouvellement soumis
à des conditions telles qu'il jugera néces¬
saire de les imposer.

i L'acceptation de l'Allemagne constituer
ra un grand pas vers la paix êt le désarme¬
ment général.

» Le conseil suprême s'est mis d'accord
sur les lignes générales des conditions mi¬
litaires de la paix imposées a l'Allemagne,
de telle sorte qu'elles soient incorporées
dans le renouvellement de l'armistice.

» On peut affirmer que le maréchal Foch
est entièrement satisfait de ces conditions. »

Eynac s'écrie : Il est singulier qu'une des ar-
pays et non ia moindre soit rest

linément au fourreau.
mes du et non la moindre soit restée obs-

fourreau. (Applaudissements à
l'extrême gauche.)
Cette intervention terminée, M. Loucheur re¬

prend : On a parlé de la lueur de la fonte au-
dessus du bassin de Briey. Il n'y a qu'un mal¬heur, c'est- qu'on n'a pas coulé de fonte à Briey;
pn a confondu avec le bassin de la Sarre.
Le ministre lit les instructions du ministre

de la guerre au G. Q. G. sur les opérations à
Entreprendre sur les usines ennemies. La liste
comprenait le bassin de la Sarre et le bassin d»
Bidonville, naturellement le bassin de Briey.On a fait 1,270 expéditions sur le bassin de la
Barre et du Luxembourg. A la suite du bombar¬
dement de la gare de Châlons, qui nous avait
fort gêné, on porta tous les efforts sur les voles
jferrées ennemies.
M. Barthe : Avez-vous le plan de Trochu ?

KBires.)
M. Pamlevé intervient à son tour: Lorsque» étais ministre de la guerre, je n'ai jamais étésollicité par quiconque d'épargner le bassin de

Briey.

guerre est une affaire de « convention ». (Ex¬clamations.)
. ^rojte '• article est abominable.

**enaudel : Il faut que la commissiona enquête fasse la lumière sur les faits allé-igués par le « Matin ».

ls*"® ministre : On a très peu extrait de mine¬rai de Briey. On a extrait du minerai du bassin«lorrain allemand. On n'a pas produit une tonne;«e fonte dans le bassin de Briey. Quant au«fait que des généraux auraient donné l'ordrene ne pas attaquer le bassin de Briey, le n'en;«a trouvé trace. J
Un autre député-aviateur intervient, M. Flan-

™ '. Le général Guillaumat, dit-il, a reçu, enjanvier 1917, 1 ordre de ne pas .attaquer le bus-;sm de Briey. Mais le G. Q. G. a donné de cet(ordre les explications les plus plausibles : ilne raflait pas que chaque armée prit sur elle{d'ordonner des bombaru
Le ministre

Éléments.
L Nous voulons que toute la lu¬mière soit faite, même sur tout ce que nouslevons avancé.

Le ministre, ré;

ut r , 11 j i auiuriit: ae ia

SfcheS)6 (Protestations à l'extrême-gau-
Poursuit : Comme ancien minis¬tre de 1 armement, je manquerais à mon de¬

voir si je ne venais pas rendre hommage à l'ai-C?„£2f^îï? £ • 5 5"» efficace que j'aftrouvée
5S™-u®s ÇrSes. L'industrie fran-w&iSG 8, fait, 3o milliards do travaux sur ïa<v-

i milliards ont été versés pour salairesAprès avoir répondu à M. Barthe sur la pœiitique métallurgique d avant-guerre, M. Lou¬cheur déclare que nous devons devenir expor¬tateurs, après avoir été importateurs, n nousfaut une politique métallurgique vraiment fran¬
çaise. »

- Toute la salle se vidant, le présidenttrenvoie
Jt vendredi.'.

L'habillement des démobilisés
va être amélioré

Paris, 14 lévrier. — Grâce à des achatsconsidérables de drap effectués par l'inten¬dance à l'étranger, les hommes libérés se¬ront désormais pourvus d'effets civils de
coupe convenable. A partir de demain 15
lévnër, jusqu'au 1er mars, 100,000 collec¬tions seront réparties entre le» dépôts dé-moniiisateurs. L'intendance sera ensuite enmesure de livrer 400,000 vêtements par mois.Les démobilisés pourront chofeir trois
teintes : marron, kaJci, noire.

Aux Etats-Unis
30 milliards de crédits de guerre

Washington, 13 février. — Le Sénat a ratifiéle projet de loi portant ouverture de crédits de
guerre s'élevant à 30 milliards. Ce projet vaêtre maintenant présenté à la signature du
président .Wilson.

En Allemagne
Troubles graves à Berlin

Copenhague, 14 février. — Berlin et ses fau¬
bourgs sont en proie à des troubles très gra¬
ves. Toutes les nuits, un nombre considérable
de soldats, vivant exclusivement de pillage, selivrent, les armes à la main, à de nombreusesdéprédations. On ne compte plus les assassi¬nats. La police est absolument Incapable deporter remède à la situation.

Sanglants troubles à Presbourg
Bâle, 14 février. — Des collisions sanglan¬

tes eurent lieu mercredi à Preebourg. Lesouvriers et une grande partie des bowrgeois
ayant organisé un cortège de démonstration,
les Tchèques attaquèrent la foule à la
baïonnette, puis mirant en action des mi¬trailleuses. IÎ y aurait nombreux morts
et blessés.

Lts.-Sports à Bordeaux
FOOTBALL RUGBY

CES BIARROTS AU STAWIUM
Un seul match d'équipee premières diman¬

che au Stadlum, mais d'un réel intérêt. Loe
souples, rapides et adroits Basques du Biar¬
ritz-Stade viendront rencontrer, au Stadlum,
les Sabeclstes, champions do la Céte-d'Areent.
La caractéristique du jeu basque est le

i hand-ball », que les Bayonnais ont rendu fa¬
meux, et comme, certain de la forme de ses
avants, le S. A. B. E. C. veut surtout parfairela condition de ses lignes arrières, on peutÔtro assuré d'assister à une partie- deu jpiu ou-
verji pienée a toute allure.,L Un iux il'eni-oi A U h. Sû..

BORDEAUX
i

Il y a un an
16 FEVRIER 1918

Les 'Allemands fixent à la Roumanie le
22 février comme dernier délai pour enga¬
ger des pourparlers de paix.
Sir William Robertson, chef d'état-maforgénéral anglais, démissionne, et est rem¬

placé par sir William Wilson.

Mort de M. Beurdeley,
préfet de la Vienne

/-a douloureuse nouvelle nous parvient dela mort de M. Robert Beurdeley, préfet de laVienne.
Né en 1872, M. Beurdeley avait débuté, Uy a dix-neuf ans, dans l'administration, com¬me sous-préfet de Razas. Il avait ensuite oc¬

cupé successivement les fonctions de secré¬taire général de la Haute-Garonne, de préfetde la Haute-Loire et, enfin, de préfet de la
Vienne.
M. Beurdeley, qnj avait laissé les meilleurs

souvenirs dans notre département, où il
comptait de nombreuses et sincères amitiés,était le gendre de M. Courrêgelongue, séna¬
teur de la Gironde.
Nous prions M. Courrêgelongue et sa fa¬

mille d agréer nos bien vives et cordiales
condoléances-

«

Le 139e territorial
rentre du Maroc

Le drapeau est accompagné à Libourne
Nous avons signalé dans une précédenteédition que le oFiguig» avait ramené en

France la drapeau du 139« territorial d'infan¬
terie. Nous jugeons utile de donner quel¬ques détails sur le séjour de ce régimentau Maroc.
Embarqués à Cette sur le «Ciroassie» et1 « Imérèthée », les deux premiers batail¬lons du 139e territorial, commandés alorspar le lieutenant-colonel Augistrou, débar¬quaient entre le 20 et le 25 août 1914 à Casa-

ÀÏ?Cia' premier bataillon prenait aus¬sitôt le chemin de Marrakech, le second étaitdirigé sur Fez, la capitale chérifienne. Ils
comptaient ensemble environ 2,000 hommes.Le 139o territorial occupa successivementpresque tous les postes du Maroc. Sur lefront berbère, il se signala par son dévoue¬ment, sa belle conduite, son esprit d'ahné-gation et ae discipline. Quand arrivait leurtour d être ramenés à l'arrière, les territo¬riaux girondins — comme ceux venus desautres départements du Midi de la France
— étaient employés pour la plupart dans,?Jv<rrs services du protectorat. La pros¬périté du Maroc est due, d'aijleurs, en gran¬de partie à ces hommes dans la force dei âge qui, appartenant à toutes les branchesde 1 activité humaine : agriculture com¬merce, industrie, sciences, "arts, donnèrentsans compter le fruit de leur savoir do leurexpérience.
Beaucoup d'entre eux reposent dans les'cimetières de Fez, de Marrakech, d'Agadir,do Rabat, do Taza. Les uns furent frappés

par les balles ennemies; les autres ont ététerrassés par les maladies et les fatigues.Nous pourrions citer des chiffres, A quoibon ! Ce détail suffit à démontrer que le139e territorial fut lui aussi à la fois àl'honneur et à la peine.
Par suite des dispositions prises pourla démobilisation, nombre do territoriauxR. A. T. et ceux plus jeunes chargés de fa¬mille sont rentres en France at viennent

d'être rendus à la vie civile.
Le drapeau du 139e territorial, confié à

M. de Boauinonit, commandant le 2e batail¬
lon, a été amené à Bordeaux, ainsi que
nous l'avons dit, par le dernier courrier du
Maroc. En exécution d'un ordre de M. le
général Hallouin, commandant la 18e ré¬
gion, ce drapeau a été accompagné vendre¬di à Liboûrne par M. le commandant de
Beaumont et deux sous-offi-ciers diu régi¬ment. Une compagnie en armes, précédéedes trompettes du 15e dragons, est venue
chercher l'étendard à la gare de Llbourne,
à l'arrivée du train de trois heures, et Ta
conduit au quartier où les honneurs régle¬
mentaires lui ont été rendus.
Cette cérémonie militaire avait attiré de

nombreux Libournais aux abords de la ca¬
serne, et c'est ave-o respect, joie et fierté
que tous ont salué le drapeau <iu 139e terri¬
torial, que saluèrent aussi -de leurs épées.
sous le ciel bleu de l'Afrique, le générai i
Lyautey et le généra! Gouraud.

— s —

Le 2* tirailleurs marocains
La « Petite Gironde » relatait dernièrement

que le général Mangin avait remis officielle¬
ment la 10e palme au drapeau du régiment
d'infanterie coloniale du Maroc, qui lit divi¬
sion avec le 2e régiment de tirailleurs maro¬
cains.
Au moment où le dernier bataillon — le 4e —

se trouvant en France du 2e régiment de ti¬
railleurs marocains s'apprête à quitter Bor¬
deaux à destination du Maroc, il est bon de
rappeler que ce jeune régiment, qui ne porteseulement que la fourragère aux couleurs de
la croix de guerre, n'en a pas moins fait ses
preuves sur le front-,

U fut formé en mars 1918 avec les bataillons
de vieux soldats venus du 1er marocain, qui
déjà s'illustrèrent à Charleroi, sur la Marne,
sur l'Aisne, à Soissons, aux Hurlus, aux Epar-
ges, à Arras, Verdun, etc.
A peine constitué, en avril 1918, il occupe

les tranohées du Four-de-Paris. C'est là que lalieutenant-colonel Flye Sainte-Marie reçut des
mains du général Gouraud le drapeau qu'ilhonora par la suite.
En juin, il est en Champagne. Le 15 juillet, à

la Main de Mnssiges, il contribue pour sa part
à arrêter l'offensive allemande. En août, ce
n'est plus la défensive, ce sont les attaques. Lelieutenant-colonel Flye Sainte-Marie, dans un
ordre du jour vibrant, disait :

« Le régiment est à la veille d'entrer dans la
bataille où il saura s'y tailler sa place, Vieux
soldats sous un jeune drapeau, ceux du 2a ré¬
giment- marocain sauront égaler les plus bril¬
lants régiments de France. Votre colonel vous
l'affirme, l'occasion prochaine le prouvera. »
Les citations élogieùses qu'il obtint, tant à

l'ordre de la 10e armée qu'à l'ordre de la 4e,
confirmèrent ces paroles.
La 2e division marocaine, dont il fait partie,est engagée; il attaque sur le plateau de Chen-

nevières et repousse la garde prussienne au
delà de l'Ailette. A peine relevé, il entre de
nouveau dans la lutte sur les hauteurs du Sois-
sonnais. En septembre, il s'empare de la Butte-
du-Mesnil, comme le relate une de ses citations.
Octobre le retrouve devant le secteur de Vou-
ziers, où il capture de nombreux prisonniers,du matériel et des canons.
Bordeaux reverra donc défiler dans quelques

heures ce glorieux 4e bataillon, dans lequel,hélas ! il ne reconnaîtra que bien peu des vieux
soldats qui débarquèrent en 1914 pour voler
au secours de la mère patrie. Us ont en effet
généreusement versé leur sang, et beaucoup
dorment sur les champs de bataille qu'ils filus-
trèrent de leurs exploits. t
Mais les jeunes qui sont venus les compléteront montré qu'ils étaient dignes <îe leurs aînés,

et ils sauront, le oas échéant, se montrer aussi
héroïques sur la terre africaine qu'ils le furent
toujours sur notre belle terre de Ffance.

Allocations militaires
Le percepteur de la 1rs division de Bordeaux,
lî, rue Roohambeau, avisa les Intéressés que
les allocations seront payées aiux jours etdans Tordre suivants :
Numéros 1 h 1,800, lundi 17 février: 1,800 à

8,500, mardi 16: 3.500 à 5.000, mercredi 181 5,000 à
7,000, jeudi 20; 7,000 à 9,000, vendredi 3t; 9,000 à
11,000, samedi £3.

•

Ouverture d'un nouveau restaurant

municipal
La série des créations de restaurants munici-

paux continue.
Pour donner satisfaction aux demandes

qu'elle a reçues d'une délégation d'étudiants,
d'une part, et de plusieurs personnalités qui
s'intéressent à la jeunesse scolaire serbe, d'au¬
tre part, l'administration communale a décidé
d'ouvrir, lundi 17 février courant, un neuvième
restaurant municipal dans un immeuble situé
rue de CursoJ (angle de la rue de la Platefor¬
me) , en utilisant un matériel qui a été pour la
Élus grands partie mis à sa disposition par laroix-Rouge américaine.

Ce restaurant -est plus spécialement destiné
aux étudiants français et serbes; il recevra ce¬
pendant, dans la limite des places disponibles,des consommateurs appartenant à d'autres ca¬
tégories. Enfin, fl fournira, comme les autres
établissements municipaux similaires, de la
cuisine à emporter aux familles du voisinage.
Rappelons, à ce propos que, dans tous Tes

restaurants municipaux, le prix des repas, oom-
pasé de : un potage avec 1(X) grammes de pain
(sur production au ticket), un plat de viande
ou de poisson, un plat de légumes, est de
1 fr. 75.
Que tout client qui désire ajouter à ee menu

du vin et du dessert peut, soft 6n apporter d.u
dehors, soit en acheter au gérant, à des prix
agréés par l'administration.
Que ceux qui ne veulent prendre sur place

qu'une partie du repàs. ou qui désirant acheterde la cuisine à emporter, auront cette faoulté,
aux prix suivants : potage, 0 fr. 30; portion deviande en sauce, 1 fr.; portion dé poisson,
0 fr. 85; portion de légumes, 0 fr. 60.

Ravitaillement civil
Domain dimanche 16 courant, la munici¬

palité fera vendre des œufs mirés, des ca¬
rottes, des oignons, <ies topinambours et des
pommes de ferre sur les marchés ci-après :Capucins (à partir do six heures du matin),
Grand-Marche, Grands-Hommes, marché de
Lermo, marché de la place Amédée-Larrleu,
marché des Chartrons et marché <ïe la pla¬
ce Saint-Martial (A partir de neuf heures).
Les prtx restent fixés ; œufs, 5 tn la dou¬

zaine: «carottes, 0 fr. 70 le kilo; oignons,
0 fr. 90; topinambours, 0 fr. 45; pommes do
terre. 0 fr. BO.

Bourre des Charontes
La municipalité fera vendre dimanche matin

16 eourant, du beurre des Charentes sur les
marchés des Grands-Hommes, Grand-Marché
et marché des Chartrons.
Il ne sera livré que 125 grammes par ménagé-Le prix est fixé à 10 fr. 80 le kilo, soit 1 fr. 35les 125 grammes.

Comité de défense économique
Les présidents et délégués d-es Syndicats com¬merciaux et industriels faisant partie de oecomité pont instamment priés de se rendre àréunion qui aura lieu lundi 17 courant, àa, heures- du soir,, ù- TAthéhée.. saUei £

Boucheries municipales

Vente au détail de viandes de pœuf de l'Ar¬
gentine et de mouton de la Nouvelle-
Zélande.
H sera vendu au détail, à partir d'aujour¬

d'hui , aux prix indiqués ci-après et par
les bouchers municipaux dont les noms et
adresses suivent, des viandes de bœuf de
l'Argentine et dte mouton de la Nouvelle-
Zélande. mises à la disposition de la muni¬
cipalité, sur sa demande, par M. le Minis¬tre du ravitaillement.
Voici les prix de vente au consommateur :
Bœuf. — Bifteck, ouverture, dessus et des¬

sous do cuisse, aloyan, derrière de penon, le¬
vure, palanque, ossoljne, maigre d'épaule, le
demi-kilo, 2 fr. 70; cotes fines, lo deml-kllo,1 fr. ou; cuisse mal parée, eOtes demi-fines, ou¬verture mal parée et veine capraln, anguillede cuisse et de capraln, oulotte, le demi-kilo,1 fl'. 90; anguille mal parée, aiguillettes, côtesCharnues mal parées, capraln du petit boutmal paré, pointe d ouverture, nombre du cou,peau d aurttf milieu û« jarret, le demi-kilo,1 fr. J0; cou bien paré, poitrine, rognure d'aude
bien parée, ouverture d'épaule, plate-côte, poi¬trine, cou et alguillett^mal parés, jarret dedevaDt, queue, le deml-lfho. l fr.; jointure «eJarret, la demî-kilo. 0 fr. 40; os ft (a reine, ledemi-kilo. 0 fr. 2a
Mouton: Gigot longe, cotes fines et demi-

unes, le demi-kilo, i fr. 50- côtes charnuesparéos, le demJ-kilo, i fr. 10; parisiennes etcotes charnues mal parées, le «iemi-kilo, 1 fr.30; côtes malheureuses et cou, le demi-lcHô,1 franc.
Ces viandes seront mises en vente dans tes

boucheries munlotpaleâ situées :
Rue Pelleport, 157; rue de Bfcgles, ISS; pueElie-Gintrac, 7; cours de Toulouse, 839; placePey-Berland. 28; rue do I'Eglise-Saint-SeUrtn,59; ruo Sainte-Catherine, 123; rue du Tondù.W»; rue des Terros-de-Borde, 107; rue Sair.tô-

Catherlne, M2; quai de Baoalan, <9; rue Sain-té-Catherine, 583; rue Paulin, 11; avenueTWera, 25: rue do Pessao, i?8j avenue Jeanno-
d.Aro, 5; chemin Dnpuoh, 90; rne d'Ornano,110; pu du Jardin-Public, 68- rué d'Arès, 132.

Ita réquisition des vins
de la Gironde

lia Fédération des Syndicats diu comman¬
dé «les vins, agissant tant m son nom qu'au
nom d'une dizaine d'Associations viticoles
dé la Gironde, a remis, il y a quelques
jours, à M. le Ministre de ilagricultUTô et
diu ravitaillement une requête en vue d'ob¬tenir le relèvement des prix offerts aux vi-
Mcuiteura du déparlement pour les vins de1918 déjà livrés à l'Intendance.
Simultanément, la Fédération a saisi de

la question le Conseil général, las sénateurs
et les députés de la Gironde.
Le Conseil général s'est prononcé dans s®

dernière réunion en exprimant un vœu for¬
tement motivé.
Los parlementaires de notre département

ne manqueront pas d'Intervenir die leur côté
poux appuyer tes justes revemîleations pré¬sentées aux pouvoirs publics.
Renouvellement des concessions

d'eau
Un avis a été inséré dernièrement dans

la presse locale accordant aux concession¬
naires un dernier délai pour le renouvelle¬
ment de leur abonnement.
Malgré cet avis, un certain nombre d'en¬

tre eux n'ont pas accompli cette formalité
obligatoire.
En conséquence, le maire les informe qu'il

sera procédé, dès lundi prochain 17 du cou¬
rant au matin, à la fermeture de leur prise
d'eau.

Prise d'armes
Une prise d'armes, au cours de laquelle

seront remises des croix de la Légion d'hon¬
neur, des médailles militaires et des croix
de guerre, aura lieu Lg jeudi 20 février cou¬
rant, à quinze heures, sur tes allées de
Tourny.
Les militaires non convoqués individuel¬

lement qui auraient des décorations à rece¬
voir enverront leur nom à la subdivision
avant le mardi 18 février, «iernier délai.

o

La Compagnie « LA MINERVE », Société
anonyme au capital de iTROSS MILLIONS,
assure tous les genres de vols (cambriola¬
ges d'appartements, châteaux, villas, cof-
res-forts, vois d'automobiles, etc.).
Ed. VUILLEMIN, agent générai, 25, rue

Eispritrdes-Lois.

LA CRISE DÛ LAIT
Une intéressante initiative

Nous lisons dans le Temps du 5 courant :

Le lait est un aliment indispensable aux
enfants, aux vieillards, aux convalescente
et à foutes les personnes 'éprouvées par la
guerr^, c'est-à-dire à la presque totalité de
la vaillante population française.

' U contient, en effet, les albuminoïdes et
le sucre qui fournissent las matériaux né¬
cessaires au bon équilibre de la santé. Nous
rapeions, pour mémoirè, la composition
moyenne d'un ntre de. lait de vache :

88(1 grammes d'eau environ
34 — de graisse
50 — de sucre
36 — d'albuminoïdes ou caséine
Ce sont ces deux derniers éléments, sucre

et caséine, qui constituent la majeure partie
de la valeur nutritive de ho précieux ali¬
ment.
La crise du lait résulte, en réalité, de la

crise des transports, dont souffre l'Europe
entière. Se basant sur ce fait qu'il est inu¬
tile de transporter 90 % d'eau et que le lait
ne contient guère que 10 % d'éléments in¬
dispensables à la nutrition, une maison
française a pris l'initiative de présenter au
public un aliment complet appelé le «t Bon-
cao », bien connu de toutes les ménagères
de notre pays.
Le « Boncao » est composé de sucre et de

caséine en proportions équivalentes à celtes
contenues dans le lait, et de cacao solubili¬
sé, stimulant énergique des fonctions diges-
tlves.
L'utilisation de la caséine fut d'ailleurs

encouragée par les pouvoirs publics et par
la presse française tout entière. Des études
&ôrieuses et documentées, signées des noms
lès plus illustres, firent rapidement appré¬
cier la caséine par le grand public.
Le fut te mérite du «Boncao » d'avoir uti¬

lisé la caséine avant sa consécration offi¬
cie lie.
Les consommateurs ont adopté définitive¬

ment oe déjeuner, qui fournit, sous un petit
volume, tous les matériaux nécessaires à la
vie : azote, carbone, phosphore. Plus léger,plus agréable au goût, plus nourrissant quele chocolat, il est bien supporté par les es¬tomacs tes plus délicats.

Nous sommes heureux de constater ici lesbrillants résultats obtenus par cette initia¬tive toute française. Le « Bonoao », qui vientde créer une nouvelle usine à Nantes, sevoit maintenant obligé, pour répondre auxdemandes toujours croissantes de ses clients,
cmgramlir considérablement son usine deParis et d'installer, à Strasbourg, une troi¬sième usine uniquement destinee au ravi¬
taillement de l'Alsace et de la Lorraine.

Penser pour agir
Tout est à reconstituer. Mais il fa/ut une

base, un but, une doctrine. C'est pourquoi
l'œuvre nouvelle de G. Delierme, « Penser
pour agir,» sera l'évangile de la France
militante. (4 fr. 55. Bernard Granet, édit.)

Le premier des plaisirs et la plus belle gloj.
re est de répandre des bienfaits. C'est pour
nous conformer à oe précepte de Voltaire que
nous avons répandu la Ouate-Chaleur Bien¬
fait dans toutes les pharmacies. La Ouate-
Chaleur appliquée à sec sur la poitrine amè¬
ne de suite une chaleur prolongée qui éloi¬
gne t1» compile, mauv». La b" 2f. 50 fa» pin*»

*

A qui les ballots?
Dans la nuit du 13 au 14 février, sept bal¬

lots d'étoffe ont été trouvés rua de la Brèdc
et dans les rues avoisinantes.
Ces marchanilUes paraissent provenir

d'un vol; elles sont déposées au commissa¬
riat du dixième arrondissement, où le pro¬
priétaire est invité à venir les reconnaîire.

Acte «le courage ,

lie 13 février, à huit heures du matin,
dans la cour de la gare d'Orléans, à La
Bastide, le soldat de ire classe Renaudter,
préposé à la garde des prisonniers boches,
a arrêté un cheval emballé qui se dfîigealt
vers les voie® de manœuvre. Grâce à l'In¬
tervention de ce oourageux militaire, un
grave accident a pu être évité. Félicitations.
L'attatagS appartenait à M. Duffour, de¬

meurant 20, rue Joseph-Abria.

Un Chinois assassiné
près de Bazas

tar mobile se rend sur les lieux
La 7ô brigade mobile, sur la demande du

parquet de Bazas, vient d'envoyer deux Ins¬
pecteurs au hameau Le Poteau, près d'un
camp d'aviation des environs ae Bazas,
pour y enquêter au sujet d'un Chinois qui
a été. assassiné.

L'EXPLOSION
de la rue Sainte-Catherine

L'ETAT DES VICTIMES
L'état de M. Dubois, l'opérateur photogra¬

phe, s'étant sensiblement amélioré, il pourra
être interrogé dans la journée de samedi.
Disons enfin que le corps du soldat Dey-

ries a été transporté à l'hôpital militaire,
rue Saint-Nicolas, d'où il sera transféré à la
Faculté, aux fins d'autopsie-

A L'INSTSUJCTIOBT
A la syite d'un lnterrogotoire que M. te ,

Dubernet de Bosq. chargé de l'instruction de
cette affaire, a (ait subir au gérant de la pho¬
tographie de la rue Sainte-Catherine où se
produisit la formidable explosion que l'on
sait, oet employé a été mis en état d arresta¬
tion et incarcéré au tort du Hâ. Il est inculpé
d'homicide et de blessures par imprudence.
Ce gérant se défend énergiquemeiït d'avoir
commis la plus petite imprudence et repousse
toute responsabilité.
Le parquet a désigné vendredi les deux ex¬

perts dont nous avions fait prévoir la nomina¬
tion Ce sont M. le professeur à la Faculté de
médecine Verger, expert en médecine légale,
qui est chargé d'examiner les victimes de l'ac¬
cident, et M. 1e professeur à Faculté des
s£iûn£e«. VLûoucûux (.chaire de chimie Indus¬

trielle), qui est chairgé de déterminer te. cause
de l'expîosion.

«
Un botaniste distingué, i'abbé Hamon, a

oomposé un opuscule dans lequel il expose
sa méthode. U y prouve que de simples tisa¬
nes sont capables dè guérir toutes les mala¬
dies dites incurables ; diabète, albuminurie,
cœur, reins, foie, vessie, rhumatismes, enté¬
rites nerfs, estomac, artériosclérose, tuber¬
culose anémie, etc. Env. grat. et franco de
cet opuscule. Ecr. Laboratoire abbé Hamon,
actuellement 107. rue Vendôme, Lyon.

U CRISE DES TRANSPORTS
fait le désespoir, des consommateurs de sa¬
von. Acneteurs, patientez, mais faites au pius
tôt votre provision Pour tes prix et condi¬
tions, écrire immédiatement à SAVONNERIE
PROVENÇALE, Marseille, Saint-dust.

LA HERNIE
manquez pas d'envoyer aujourd'hui même vô¬
tre adresse à l'Institut Orthopédique, 7 bis, rue

Si vous êtes atteint de cette
décourageante ipfirmité, qe

Eugène-Carrière, à Paris. Vous recevrez gratis
et franco, discrètement emballée, sans marquesextérieures, la nouvelle méthode du docteur
LIVET-GAR1GUE, l'éminent spécialiste herniai¬
re de la Faculté de Médecine de Paris. Aveo
cette précieuse méthode, vous n'aurez plus be¬
soin ae porter de bandages gênants ou de cou¬
rir les risques d'une opération. Vous avez inté¬
rêt à écrire tout de suite, puisque cela ne vous
coûte rien et ne vous engage à rien.

PEODUCTSÏÏB, &X&ZSCT
On million de boutures greffables et pépi¬

nières 7,120 Coudero et 157 Gaillard, à la
vente. Authencité garantie. Chartes Authier,
11e, Carcassonne (Aude).
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CHRONIQUE MARITIME

COMPAGNIES
GENERALE TRANSATLANTIQUE. — Lé pa¬quebot « Niagara », commandant- Sous, quidoit quitter Bordeaux dans ta nuit de samedi

à alçnànche, à destination de New-York, em-
^orte^l'lOO passages, dont 140 de cabines, 160

01
soldats américains.

•S PLATRIERS DE BORDEAUX ET
BANLIEUE. — Syndiqués et non syndiqués
sont invités à une réunion à la Bourse dn tra¬
vail 1e dimanche 16 courant, à dix heures du
matin. Compte rendu de la commission mixte.
SYNDICAT LITHOGRAPHIQUE. - Réunion

générale extraordinaire dlmanolîelB février, àdix usures, à la Bourse du travail, vu rim-
portance de l'ordre du Jour II sera fait appli¬
cation de l'article 26 des statuts.

Un es-bateau allemand
à la disposition de la France

Il est attendu à Bordeaux
L'» Alegrete » (ex «Salamanca», bateau

allemand), paquebot transport, fut saisi
dans le port de Rio-Janeiro.

Ce navire, qui vient d'être cédé au gouver¬
nement français, est sous la gérance de la
Compagnie France-Canada. Steamship Cy.
Directeur, E. Profix, à Bordeaux.
L'« Alegrete », alors «Salamanca», servait

à l'émigration des Allemands pour l'Améri¬
que du Nord et du Sud. Aménagé tout spé¬
cialement pour ce genre de transport, ce
navire n'a pas de cabines pour passagers,
mais il porte deux entre-ponts superposés
permettant d'embarquer un grand nombre
d'hommes.
L'« Alegrete » mesure 128 mètres de lon¬

gueur sur 15 m. 20 de largeur; d'une capaci¬
té de 6,500 tonnes; il a été construit à Bel¬
fast en 1906.
Depuis qu'il a été cédé à la France, ce na¬

vire a fait trois voyages entre Rotterdam-
Le Havre, ramenant des prisonniers fran¬
çais d'Allemagne-
L'« Alegrete », commandant Gonçalves, qui

vient de Cardiff, est en Gironde depuis mer¬
credi; il est attendu à Bordeànx incessam¬
ment, où il accostera au posta 6, quai des
Chartrons-
Ce navire doit embarquer deux bataillons

de tirailleurs marocains à destination de
Casablanca et d'Oran.

Chronique théâtrale
iLpollo»Tliéâtre

SUZIE

La représentation de a Suzie », vendredi soir,
n commencé seulement un t>eu avant 9 h. se.
Une indisposition de Mme M~afie.:o Sully était
la cause de ce retard. Mais la vaillante artiste
a fait preuve d'une louable bonne volonté, et
après avoir, par mesure de prudence, fait de-

Une indisposition de_ Mme MafleUO Sully était

mander l'indulgence du public, elle a. brave¬
ment affronté la scène. Eile n'a pas eu à le re¬
gretter, car elle a été très applaudie. Sans
doute on pouvait constater un peu de fatigue
dans la voix de Mme Sully, mais le sûr métier
de l'artiste a mis au second plan cette fatigue,
et la diction si fine et si colorée, le jeu si pré¬
cis et si nuancé ont de nouveau paru avec
toutes leurs séductions.
D'ailleurs, aveo MM. Caruso, Damois, Mario,

Laban, Mmes Lya Ueddès et Sylvestre, la re¬
présentation a été dos meilleures. Les
ont plu infiniment, la mise en scène par m.
Gamy est fort agréable, et l'orohestro est re¬
marquablement conduit par M. Razigado.
Accueil flatteur a été fait à Mlle Olga Mor-

selly, douée d'un joli talent de violoniste, et
que l'on entendit en intermède.

C. P.
Trianon-Tïiéâtre

Dimanche, en matinée et soirée, un vaude¬
ville extraordinaire t « FRANCS MAÇONS » du
Bordelais Claude Roland (plus de 1,000 représen¬
tations à Paris. Prudent de louer rue Franklin.

Scala-Théàtre •

« LA REVUE DE LA FEMME ». — Aux deux
représentations de dimanche, on donnera la
Revue et ses nouveautés à succès: «Le Mon¬
sieur qui pense à tout ! » par Desnoyel, et
«Indiana» par les Yankee Pearls. On loue
sans frais a la Scala.

JUcazar-Théâtre
Dimanche, en matinée et soirée, « LE COUR¬

RIER DE LYON », avec M. Pierre Laurel, du
Trianon. dans son meilleur ïôle. Location au
théâtre.

3° Concert Jacques !»espme
Par suite d'une confusion, les salons de

l'Hôtel de Bordeaux, retenus pour le concert
de Jacques Lespine, le 23 février, avaient été
promis en même temps à la Ligue des Enfants
de France.
En raison de l'intérêt charitable de cette

œuvre, le troisième ' concert Jacques Lesnine
est reporté au dimanche 16 mars. Il aura Heu
aveo le concours de M"» Lalanne et de ses
chœurs, et de Mu« Colomès, pianiste.

S®

SAMEDI 15 FEVRIER

FRANÇAIS. — 8 h. 30, « Werther ».
APOLLO. — 8 h. 30, « Susie ».
BOUFFES. — 8 h. 30, Music-Hall.
TRIANON. — 8 h. 45, « Francs-Maçons ».
SCALA. — 8 h. 30, « La Revue de la Femme ».
ALHAMBRA. — 8 h. 30, « On y jazz ! », revue.
ALCAZAR. — 8 h. 30, « Le Courrier de Lyon ».

GINÊ-VARIÉTÉS, 202, rus Sainte-Catherine
De vendredi à dimanche, en matinée et soirée,

immense succès: «MADEMOISELLE MONTE-
CRISTj », 2e étfisode: le Spectre: « L'ENIGME »,
grand drame; «LUI ET LES POLICEMEN »,
ultra-oomique, etc.

MODERN-CiNEMA. plaea Picard
Dimanche 16 février

unique matinée à 3 heures; soirée à 9 heures.EXPIATION, drame en 4 parties, par Robinne;
MASCAMOR, Se épisode; LA TRES MOUTAR¬
DE, par Max Linder.

CINÉ-THEATREÂ RÈS-JUDÂiQUE
37, boulevard du Président-Wilson, 37

Unique matinée à 15 h. Soirée à 21 h. Salle
chauffée. « LE TRESOR DE MONTE-CRISTO »,
4 parties. «L'HEROÏNE DU COLORADO»; la
Tombe d'Or, l'Idylle interrompue, par Lui, leseul plus fort que Chariot.

THÉÂTRE 6IR0NDIN, chemin de Pessac

Cinéma
Prochainement REOUVERTURE DE • L'AN¬CIEN CINEMA DE LA BARRIERE DE PESSAC,rues François-Coppée et de l'Union, 1,200 pla¬ces avec tout le oonfort moderne. Cinéma etattractions. — Nouvelle direction.

1FAJV5.5L/Y - CINEMA
15, ruo Wustemiberg —''Rue Mondenard

Samedi 16, soirée; dimanche 16, deux mati¬nées ej; soirée : « VENDEMIAIRE », suite et
fin; « SON FLIRT », oomédie dramatique, etc.

GIHÉ-NODVEADTÉS, 57, rue ServandonI

Cinéma Etoile-Palace
Tous les jours, Bessie Barriscale dans « COM¬

TESSE », comédie dramatique en quatre par¬
ties. « TIH MINI] », Se épisode.
Sainl-Projet-Cinéma

Dimanche, en matinée et en soirée, « LES(DEUX ORPHELINES », « TIH-MINH », « LA VOIX
SUR LK FIL », etc. Des dispositions sont prises"

our présenter ces deux épisodes à pha-ae séance, matinée ou soirée, lndôpendani¬
ent du beau programme en ours.

Skatlng>Paiace
i, soirée. Dimanche, grande matinée et
aveo brillant orchestre.

ALHAMBRA
SUR LA SOtoE

ON Y JAZZ, revue
A L'écran

Gatoy DEISXaTS
3I6NORET

les principales scènes de ia fantastique
revue du CASINO 0E PARIS dans

BOUCLETTE

tih mmn tistesd" jtJDÈjï

COMMUNICATIONS
ÇYNDICAT D-ES OUVRiiE&S MENUISIERS.--

Réunion générale de la corporation dimanche
48 février, à 9 h. 30 du matin, t la Bourse du
travail. — Ordre du Jour ; Cotisations et ques¬
tions diverses. La carte confédérale sera exi¬
gée à la rentrée.
DANS LES P. T. T. — Dimanche 16 février, à

10 houres très précise» du matin, à l'Athénée,
§rande réunion interrégionale des monteurse téléphone, sous la présidence de M. Gaston
Devèvre, secrétaire général «1e Paris. — Ordre
du Jour ■ Compte rendu d« la délégation au
ministère; allocution de M. Morand, rappor¬
teur, sur la spécialisation des monteurs; comp¬
te rendu financier par lo trésorier général M.
Armand Salles; rapport sur la Fédération.,
,Ç£fttew»6. Inscrite i «aa. Cnésomt at Jaoq^iaet,

de Paris; M. Léon Dedlap, secrétaire de 1» sec¬
tion de Bordeaux. Seuls les monteurs seront
admis.

— Le

réunion qui aura lieu te dimanche t® ohuT
à u h. 30, à U Bourse du travail, ■— Ordre
Jour : Paiement de toutes le» oûtiMtto»» an
retard.

Pharmacies ouvertes le 18 février
Oouxs Balgusrle, 93- — Cours Salnt-Médard,

90. — Rue Capdeville, 48. — Allée» a? fouray,
40. — Allées Damour, 05. — Rue d Arèa, 9. -*•
Rue d'Arès. 181. — Chemin d'Axés, L — Quai de
Bourgogne, 3. — Rue François-dc-Sourd'a, 93.
— Cours de Bayonne, 100. — Rue de la Mon¬
naie 25. — Cours Saint-Jean, 189. — Rue FuX-
tado, 76. — Coure de Toulouse, 859. — Place
Saint-Genôs, l. — Rue Huiguorle, 3A — Rue NO-
tro-Dame, 94. — Rue do La Benaug», 54 (L*
Bastide). — Oours de l'Intendance, 55.

Cbemlns de 1er du Midi '
La gare de Bordeaux-Satnt-Jean (Petite Vi¬

tesse) informe les expéditeurs que sous rôserc
ves dus suspensions en vigueur, elle acceptera
le lundi 17 février courant les expéditions
donit les déclarations ont été numérotées dans
le groupe II du numéro 451 à SCO.

T1 est rappelé que le réseau du P.-LM. e«
fermé à la réception de ces marchandises e»
que les expéditions empruntant la esotlonOS
Toulouse à Cette sont suspendues Jusqu'à nou¬
vel avis.

Chemins de ïer de l'État (anden Ouest)
La gare de Bordeaux-Saint-Jean (Pettte Vi¬

tesse) informe les expéditeurs qu elle
ra te lundi 17 février courant fes expédition»
dont les déclarations ont été numérotées dans
le groupe II du numéro 81 à 150.
En outre seront acceptées le nfém» ionxtes

expéditions de vins ne
dont tes déclarations ontjtté numérotés» daïw
là groupe V du numéro 4S51 à 6000.

COURS DES CHANGES
Londres, 25 99 à 26; Espagne,

lande, 2,22 % à 2.26 h; New-York,
Suisse, 110 8/4 à 112 8/4; Danem
Suéde, 151 M à 155 14; Norvège,

14, Place 6hM
(angle Porte-Dijeas*)

ORFEVItEKiE CH8MSTOFOS
■nui

ÉTAT CIVIL
DECES du 14 février

Tufflws, 10 ans, hôpital.
_jsoph Tufflgs, w ans, hôpital,

isrre Hue, 17 ans, rue Tombe-rtOIy, Al-
..larvhe Fllhon 83 ans, hôpital
Mme Ranoé, fâ ans, Paiais-GaUîeu
Gabriel Darquy, 35 ans, r. Camille-Godard, 8C.
Jeanne Bernlaril, 43 ans, rue du Cou vent, Hk
Jean Cazaubon, 44 ans, oours Balgnerfa, 98,

Condoroet, tfc
Jean Crassus, 68 ans, rue Vergnlaud, 13.Henri fou tu t., SI ans, ail. des Peupliers, t).
Louis Marchais, 63 ans, rue Minière, 81.
Jean Castalngs, 65 ans, rue Maaarih, 105.
Veuve Domercq, 67 ans, hôpital.
Jean Gourdet, 66 ans, rue de la Hafla, 8.
Jean Despagne, 67 ans, rue Chevalier, w.

16 ans, rue
. . .. 67 ans, rut .

Veuve Cruvelller, 68 ans, rue Buhan, 18.
Ernest Chabannés, 73 ans, hôpital.
Mme Doisy, 73 ans, cité Riohelfeu.
Marie Dous, 79 ans, rue dn Parlemenfr-Sainte-
Catherine, S.

—

IMfÇM 4« nfllll (HLLIS, 228,r. Ste-0atùerîB8lîlP.IOUSI 30 liEUiL Œaifêain-coiirtnHies-Maiiteanx

iPAMUns EIII3ÈDD£ Mmo veuve CazenavewUrîbUl rUlïEPiïC et son fils, tes famil¬
les Cazenave, Lux, Baron, Salanoubat, Rlchar-
det, Lacourtiade et Lacoumette prient leur»
amis et connaissances de leur faire l'honneur
d'assister aux obsèques de

M. Eugène CAZENAVE,
leur époux, père, fils, frère, beau-frère, oncle
et cousin qui auront lieu le dimanche 16 cou¬
rant, em l'église Notre-Dame de Talence.
On se réunira à la maison mortuaire, 31, che¬

min du Petit-Bois, à une heure, d'où le convoi
funèbre partira à une heure et demie.
Il ne sera pas fait d'autre Invitation.

Pompes funèbres génér. iît, c. Alsace-Lorraine

Le président de la Chambre syndicale des pa¬
trons boulangers prie MM. les Membre? d'as¬
sister aux obsèques de

M. Eugène CAZENAVE,
qui auront lieu le dimanche 16 courant, en
Fég-lise de Talence.
Réunion, 31, chemin du Petit-Bois, à i heure.

Pompes funèbres gônér. fît, c. Alsace-Lorraine

CONVOI FUNÈBRE Mm® veuve Arnaud
Lahon, Mme veuve J.

Lahon, MM. Gaston et Auguste Lahon, Mte Su¬
zanne Lahon et leurs familles prient leurs amis
connaissances de leur faire l'honneur d'assistés
aux obsèques de

M. Arnaud LAHON,
leur époux, beau-père et grand-père, qui

16 février, en l'égliseauirènt lieu le dimanche
Saint-Ferdinand.
,On se réunira à la maison mortuaire, 45, me

Croix-de-Seguey, à neuf heures trois quarts,d'où le convoi funèbre partira à 10 h. ».
11 ne sera pas fait d'autre invitation.

Pompes Junèb. génér., 1H, c. Alsaca-Lorraine.

CONVOI FUNÈBRE M. A. B,anoé, M. et
Mme Duputz, Mme V.

Caussade, famille Aurensan, Duprat, S. Am-
drleux, l aïssi, famille Deltwei, Laffargue, M<fl-
lêzun prient leurs amis et connaissances d'as¬
sister aux obsèques de

Mm» RANCH,
leur épouse, filie, filleule, sœur, tante, nièce,belle-sœur et cousine, qui auront lieu le di¬manche i6 courant en l'église Saint-Seurin.
On se réunira à la maison mortuaire, rue du

Colisée, à sept heures un quart, d'où le convoi
funèbre partira à sept heures trois quarts.

P. F..

CONVOI FUNÈBRE Mm« veuve Bosc et
ses enfants, Mme veu¬

ve J. Bosc, MU® Bosc, M. et Mme Messet ont la
douleur de faire part à leurs amis et connais¬
sances de la perte cruelle qu'ils éprouvent en
la personne de

M. Paul BOSC,
leur époux, père, fils, frère et gendre.
Obsèques dimanche 1®, à Arsac, à 10 heures.
Il ne sera pas fait d'autre invitation.

■fîîMTOS EJSyÈBPS Mmo H- Ducourneau,IfUilïUI run toux Mlle. Henriette, Mar¬
celle et Marie-Louise Ducourneau; M. et Mm»
A. Ducourneau et leurs enfants, M. et Mme Jar-
tou et leurs enfants, les tamilles Ducourneau
prient leurs amis et connaissances de leur fai¬
re l'honneur d'assister aux obsèques de

M. Henri DUCOURNEAU,
leur époux, père, frère, beau-frère, oncle et
cousin, qui auront lieu le dimanche 16 cou¬
rant, .en l'église Saint-Bruno.
On se réunira à la maison mortuaire, 69, rue

de Carayon-Latouf, à huit heures un quart,
d'où le convoi funèbre partira à huit heures
trois quarts.
Pompes funèbres génér., 1Î1, a. Alsace-Lorraine

C0NÏG3 FUNÈBRE née Villedfeu et ses
enfanté; Mmo veuve uelin (de Suresnes), M.
Jules" Geiih, sergent (disparu aux armées ;
Mme j. Gelin, M. et Mm® Villodieu, M"» Villedieu,les familles Ramognino et Maroselli (do Mont¬
pellier), Gentil (ae Gerardmer), Barthélémy(de Marseille), Villedieu, Andrieux, Barraud
et Dautrement; Mme et M"e Lestremeau, l'Ami¬
cale des Normands de Bordeaux prient leurs
amis et connaissances de leur faire l'honneur
d'assister aux obsèques de

M. Georges GELIN,
lieutenant au 12» régiment d'infanterie,

cité à l'ordre de l'armée,
décédé à Montluçon, des suites de ses blessures,

à l'âge de 33 ans,
leur époux, père, fils, frère, gendre, beau-frère,
neveu, cousin et ami, qui auront lieu le diman¬
che 16 lévrier, en l'église Saint-Nicolas.
On se réunira à la salle d'attente de cette

paroisse à neuf heures un quart, d'où le convoi
funèbre partira à neuf heures trois quarts.
Il ne sera pas fait d'autres Invitations.

Pompes funèbres génér. iîl, c. Alsace-Lorraine

AVIS DE DÉCÈS rue Mouneyra, a' là
douleur de vous faire part du décès de

Mmo Blanche CARTIE,
Les obsèques auront lieu à Saint-Selvs, le

16 février, à 10 heures 30 du matin.

AVIS DE DÉCÈS VMMV'Mmc.ha£Ohauvet, M. André Châuv'et, maréchal des lo¬
gis (aux armées) et Mmo André Chauvet, le doc-
etur P. Périer, médecin aide-major de 1™ classe
(aux armées), Mmo p. périer et leurs enfants,MUo Denise Chauvet, les familles Chaigne,Cuech et Samie font part à leurs amis et con¬
naissances de la perte douloureuse qu'ils vien¬
nent d'éprouVer en la personne de
Mmo veuve Denis CHAUVET, née CHAIGNE,

leur mère, belle-mère, grand'mère, arrière-

frand' mère, belle-sœur, tanlY et cousine, décé-êe â Bordeaux dans sa 81o année.
Les obsèques ont eu lieu à Morizès le 13 février.
Le présent avis tiendra lieu de faire part.

AVIS DE DËGÈS ET SERVICE FUNÈBRE
Mmo Drouln et son fils, Mme Michriet, M. et

Mmo pédron, M. et Mm» Maisonnave et leurs en¬
fants, Mm« veuve Pestoury, M. et Mmo Pestouryet leurs enfanta (d'Yvrac), M. et Mm» Pest-oury(d'Archignac), M. et Mmo Aggrafell et leur fils
Ont la douleur de vous faire part de la perteoruelle qu'ils viennent d'éprouver en la per¬sonne de

Léon-Camille DROUIN,
leur époux, père, gendre, frère, onole, petit-filset cousin déoédé en oaptJvité le 17 novembre!dans sa 81« annéa, à Har-burg-Baviôre, et vousInforment qu' un service funèbre sera célébré
à sa mémoire, le 19 février, à neuf heures, enl'église Sainte-Croix, Bordeaux.

REMERCIEMENTS Carré, Métra ad Mar-cel, Paris, Piret, Renolleau, Pallet, Bertrand etBaudraud remercient bien sincèrement les oer
sonnes qui leur ont fait l'honneur d'assisté
à la levée de corps de

I M. Gaston CARRE,
ainsi que celles qui leur ont témoigné en

âeUsytePattee-eU6e circonstanca tewqc^
REMERCIEMENTS S»£,r, EaK»> .*■

ues, Laifam11 ies^Lespine, Garrigues," Lassercef Maseteî?et Maloke remercient^ bien sinoèramomt iÏÏ

ainsi
lues

René LESPINE,
que celles qui leur ontde sympathie dans mar-

reus»

REMERCIEMENTS ET HES8EIVjiie <ig Lûorolsade rom^roie wont assisté aux obsèquesd^ga «àS,
r », Henry ngrand,

«nâ dits aaC?'"gîtefi du BouaâT^ UIW m*s80

REMEBCIEHENT8 M. et Mmo a

leurs ©ù£an-iset lour famille remercient —leur ont donné des témoignaPJJ$oaiaes quià l'occasion de
éprouvée en la peirsonne do I'u1fs orit

René FAGEAU,
t » tU 105 CÎMSS'ôurs,médaille militaire, croix de guerre,JBflfitAUi chanœ rt »rtl.

REMERCIEMENTS ITdr^r „ y

êSauderTtTteu^henUtotsVteM^re0?flebtIM' *

Sfon sincèrement les persoa
«jffeîS^ fart l'Wmeur ùWstar au,

obsèques d*
M Marcel MBRDRIGNAC.

maréchal dei logis au 8£
teire^à&A .ulCe^nètedS 5Sf« Orient, dans sa 38. année,

ainsi que le» personnes qui leur ont adressé
a1LmœSd« ««taV^c ^e ^dite dans l'Intimité pour le repos de son émet

POUR FETER LA VICTOIRE» U faot tvtejj
sô porter
Pour bien se porter, H fal5't Pas SonI-

^Ï^out ne pas souffrir du froid, fi aTart1
de sortir i« matin, bien se le®îfrn Tnnfdé!Pour bien se lester l'estomac, 11 faut dé.
Jeûner avec te NËWOAO. _

NEWOAO est riche m salariée. G «st te
déjeuner des vrais gourmets et des dôUoahfc
NEWOAO est sucre, exquis, fortifiant, émly

nomment assimilable et digestif.
C'est une friandise saine, ce n est- pas un

médicament,
^

NEWCAO est en vents dans les bonnes mai,
soas d'alimentation en bottes de ?5l) gr. net
flédéjeuners). Se fîouve dans toutes les «mo.cuxsaieg de la RUCHE MERIDIONALE. -*
Gros : Rtebhsaements Loti te Mtotièl, 99, rue
Ûberttampf, 69, Paris (XIe).
inmm ..m

un monsieur rwrsss
à tous eaux qui sont atteints d*unémalflfiie de
la peau, dartres, eczémas, boutons, déman¬
geaisons bronchites chroniques, maradies <te
te poitrtàe, de l'estomac, dé te ,76®si®
Thumaitemes, un moyen infafllibte de se gué
rtr prqmptameni, ainsi quille été radicale,
ment tui-môme, après avoir souffert et es¬
sayé en vain tous les remèdes préconises.
Cette offre, dont on appréciera lo but huma-
Bltaire, est la conséquence d'un vœu. Ecrira_ -, .... .„ oonséquence d'un vœu. Ecrira
à M VINCENT, 8, place Victor-Hugo, à Gre<
noble, qui répondra gratte et franco par cour»
lier et enverra, les mdioations demandées.

Pour manger do la bonne Cuisine
1ARGÂRINE CRÊME-MOURIÉS
PRODUIT SAIN, NOURRISSANT,ÉCONOMIQUE
Contrôlé jfxwr l'SQ-MAt

SB TROUVB DANS IJBS MAISONS D'ALIMHNTATION
m pour 1« fcir»«Anotr« Succursale de Borde»®*
84, rue «te la Roueselle, 64, — TéU 28-50.

LA GAPITALISATIOE
Société urtonvm* (tondit e #«#»)

Entresriss privés, assujettie » contrôla rEtat
Capital social; 5millions. Réserve» : 51 militons

Capitaux payé* 1 'd nvUttons.
3, Rue Loats-le-Grand. 3 — PARIS

BONS D'ÉPARGNE
de 13 à 83 ans

Versements depuis 1 franc par mots
La Capitalisation n'a pas un seul jour ln»

terrompu ses opérations pendant la guerre.
S'adresser : à Bordeaux, à M. Lesbats, T,

place des Quinconces; à Tarbes, à M. Chau¬
vin, 26, avenue de la Gare; à Saintes, A
M Maurice Martin, 66, avenue Gambetta.
On demande des agent».

Observatoire de la Maison X.argtù
Du 15 février.

Heures Tkar" Bsro» ctai Vents

Minima de la nuit
8 heures du matin
Midi
Maxima du lour... oooo

I

C04--"oc>0
H

753.0
753.0
t

Pluvieux
Dite.

N

s

s.-e.
Sud.
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HOITOLIS COMMERCIALES
fiWKCHË GÈNfMLAUX BESTIAUX DE BORDEAUX

Du 14 lévrier.
Agnaaux amenés 858; renvoi, m. Vendus de Mà 90 ir. u pièce.
MARCHE AUX BESTIAUX DE GEMOM

Du 14 lévrier.

Yeanx nour¬
risson» ,,.

Génisse»

Âaoafe feedii Prix par têta

1 11
f

l«qté; 45 à 55'; 2». 40 à 45
i» Cjlé, ils à 50'; 2', 40 e 50

PRODUITS RESittiËUX

Bordeaux, 10 février 1919.Les «abneants landais-girondins, à ia suiu,ue ; évidente, désagrégation vers laquelle nosmarchés résineux se dirigeaient à grands pastentant de galvaniser les marches résineuxde notre Sud-Ouest, et viennent de décider,en commun, de ne céder l'essence de térében¬thine qu'à partir du prix de 260 fr.. départclos usiaes. Les produits secs rie doivent êtreteujx aussi, vendus qu'à des prix correspon¬dants. Nous avons ait, clans une précédentecauserie, ce Que nous pensions du mouvementde baisse exagéré Qui s'était produit depuisplusieurs semaines, et nous l'avions d'ailleursyu£é a ce point inopportun, Que nous nouaétions refusés à enregistrer ici les chiffresterriblement rétrogrades Qui nous avaient été
??*U3ï ' n'ayant pas pour habitude de tenter1d Influencer un courant plutôt qu'un autre. Il

i^'c°ntestable quô la cote té'rébenthineusede_ 2ii0 fr. présente, à l'heure actuelle, plus deraisons économiques d'être Que celle trop ré¬duite qu'on nous avait' signalée il y a une
quinzaine,, de jours; les accumulations fran¬çaises ne sont pas énormes, et elles trouve*ront rapidement leur emploi sitôt que les em-bailages et les moyens de transport permettront de les diriger vers les nombreux débou¬chés ou elles sont assez impatiemment attehdues; donc, «patience et ténacité» semble»,bien devoir être la nouvelle devise des fabri*cants landais-girondins résiniers, il reste h sa.voir le temps que durera cette « entente ». Ltnégoce ne se plaindra pas de ce nouvel étatde choses et en protiteta certainement pouitenir ses prix et, écouler sans trop da perteset fracas un s toch qui risquait fort dfte trou

!**•//''' Pour là vente entre' les grospiîx payes h y a plusieurs mois et ceux aux

çialnesû parlait cé(ie^ il y a quelques t-e
Kînmv^yMLCfatA<ies 'ûbricahts de produits ré-
nraie vient, h nouveau, de tenter des démorPi1®8. *u{)rô.s Pouvoirs publics pour l'ofo

Lai?iS"navette £ares landaises à1 îi?:J que {Ie w&&ons ordinaires et
nL tanf âf ierile5; n a fa3t'. à oe proSi te promesses, jamais réalirttp S!4 Permis d'admirer le cou
tion dirigeants du groupement en ques

E>ntrlnôta1Vh?f(Ven, Perspective, au profit de»
«mit habituels de la Grande-Bretagne,

a augmenter la bonne hum„ur de,marcMs résIncux contrôlés du Royaume-Uni
MMtA à QV? 1 annol?ue d'un peu plus d'élas?» liiïï' 1 acceptation des embarquement»
nnt à destination de l'Europe,

stliLe-rnent'fait rétrograder l'es«ence de térébenthine, à Londres, vers 100 sch.
!e souviendra que la cote téréoanthineuse londonienne s'était incrustée a1

rwi SUII \e C,0UT5 nominal de sch 105.
, ' , oo.fé américain, la galvanisation des cô
S,-! ix là-bas, aussi, par les cercles rési
i« ^ s' n a certes Pas produit tout*a nausse que nos concurrents d'outre-Atîan

.?scomI)^talent ; c'est ainsi que nous va
«P P 1 essence de térébenthine s'affaisser vert

aprèS1 s'être essouflée sur le pointculminant de 71 cents. Nous avons dit, d'ail¬leurs, combien la tentative yankee de hausseparaissait de provenance spéculative. Evidentment, 1 armistice et la possibilité d'une pai*prochaine sont de nature à fournir des éléments a espoir de débouchés futurs, et toute*les tentatives commerciales honnêtes sont pehmises; seuls, les événements sont .. moitié
pressés que les hommes •

|„,|,||,||Em- Bx. ^

TOUJOURS IMITe - jamais égalé

^CARBURATEUR CLAUDEL
NE FAIT PAS DE PHRASESIL FAIT DE LA BOItHE 8ES0G«Eet25°/o4'éwii»mil

ECZEMA
HEMORROÏDES CONSTIPA

fï&zfrilig Fftsk!
COLIQUES HEPATIQUES
"BfWîar"

MAUVAISE OIRGUuédoM OU SA EU
Gruérinon en lo Jon-r®

« Fat les
FiiuieS ée l'Abbaye de CleriMSit

VERITABLE JOUVENCE
anocHana «t RnirsEianiuiznrx gratuits

Thélée h LAVAL. (Mayenne* rt■ot dans toute» kg Pharmacies.Prix S.SO(Imp. compris)»

PHOTO LUMIHA
35, rue SaintB-Gat&orlna, 85, Bordeauf

Opère an jour at le soir à l'électricité
SANS NiAGNËSiUM

aucun danger

DOUBLEZvosREVENUS
PAR LA COOPÉRATION

Demander Ren«eignem«ut» et Bulletin gratuit à

lacoopêratlon financier!
COMMERCIALE <ft INDUSTRIELLE
âO, rao Otooron, PAR8S (9*)

^Chromo Q Sfart
pour HOWICTE

OU DAtVIK

mitai arganté
Imttérabla.

CMHMNK MURIS
Garantie 10
sur bulletin.
PRIX 345 fr.

JolndreRontant
Sfouetment 6 la Éommande

ia haute précision T&ÏSisr plu» t f. p-port
Sté de» Etab" Jean BEWOIT,Manvrfaetureprin-

cipale d'Horlogerie é EESANÇON (Doubs).FnToi
Album IV contre 0,36 eu timbre».
CADEAU, — A l'oocasron de se» récents

agrandissement» ««au prix ds réels saortfiees, la
Sociétéde» Etablissement» Jean BENOIT fera
bénéficier toute eoromande lui parvenant avant
le 88 février prochain d'une réduction delO o/o
sur tous ses article» catalogué» et notamment sui¬
te "Chrono-Start" qui sers jusqu'à cette dalo
expédié au prix de : 81 fr. 60 au lieu fie 35 fr.
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RHUMES, ASTHME
EMPHYSÈME

BRONCHITE CHRONiOUE
fînttlsM tertitai par la

flCTSOM IMMEDIATE. — JESULTATS SURPRENANTS 'v
«Fisc. 3 fr. net. -76. Hue Réaumur, Paris, et tl" Ph'». <s$>
Bordeaux. — Ph1M Bousquet, du Centre.

Saint-Projet. Arbez, des Galeries, Bordenave,
Optat-Tranchard, Croix-Rouge (rue Fondau-
dégel Daunis et François, Fosse et Ci» —

Libcurne : Phi" Verdier et Bordler. — An.
Boulême : Phi®® Longuepain, Blanc et Do-
gnon.- Cognac: Ph'" Ferrand. Principale, Mo-
reau et Pajaud. — Saintes : Phta® Forcand et
Angibeaud. - Rochefort : Phies Ollivler, Bo¬
nis Fontaine, Lepage et Mutualiste. — La
Rochelle : G<i® Phi® du Progrès, Phi®» Cen¬
trale et A.. Paillée. — Arcachon : Fht®i Lau¬
rent et Gérard. — Dax : G<i® Ph'® Cazamayou,t.. UoehA Rntrnnnn • r' A. r. , '

SavaiUès et Lafaillo. — Pau: Pli1" CostedoaL
Fourie, Magendie, ruron, Larroaue et Jarvis
_ Lourdes : Ph1" Izard et Lucbieilh — Tar.
bes ; Ph10" Baill£i H. Abadie, Chipron et Fer-
ran. — Lucon : Phi® Burckel. - La Teste : Phi®
Pinet. - Mont-de-Marsan: phi®» Bourrus et
Hipolite. — Royan : Ph'»® Paulais et Gaillard.

>.££.®"°UPK- ?i°rt : Phf, Régma.— liucuu-. i«--— niupi ; ra» Liearma-
te-CIémoi., Chavlgneau Dupuy et Chailloux —

l'artbeapy : Pht* Cordier et Lafay. — Saint-Aiaixenf : T h ®» Vaugeois, Guignard et Glrouln.
_ Ua(inèros-de-Uigorre : Phi® Ydrac.
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Laboratoires Lèbre» B11 Gamhetta, 147, Bur. S Nie

Peut-on se GUÉRIR
de

HERNIES
?

Guérison
CHUTES DE MATRICES

REINS FLOTTANTS

DÉPLACEMENT des ORGANES &
on peut se guérir sans avoir recoursOUI, nonf à l'opération souvent néfaste

par elle-même, mais par ses suites.
Vous-qui souffrez, n attendez pas qu'il soit

trop tard. Pétranglement herniaire provo¬
que la mort en quelques heures, dans des
souffrances atroces, et cet étranglement
peut se produire dès l'apparition de la her¬
nie sans qu'aucun malaise particulier ait
annonce son imminence.
Hernieux, songez que votre Infirmité est

pour vous un danger de mort permanent,
qu'elle vous affaiblit et fera de vous un im¬
potent à bref délai.
N'hésitez donc pas plus longtemps, la mé-

tnode du célèbre spécialiste HITTEL, .de
Paris, sans gône aucune, sans rien changer
A, vos habitudes, fait immédiatement dis¬
paraître votre infirmité et en assure la gué¬
rison définitive.
Les clients seront reçus à :

Saties-de-Béarn (de midi à 4 h.), Jeudi 20 fé¬
vrier, hôtel Lahorde.

Saint-Palais (jusqu'à 2 heures), vendredi 21,
hôtel des Voyageurs.

Dax, samedi 22 février, hôtel de l'Europe.
Bayonne, dimanche 23 févr., hôt. Capagorry.
8aintJear«-Pied-de-Port, lundi 24 février, hô¬
tel des Pyrénées.

St-Joan-do-Luz, mardi 25 févr., h1 de France.
Saint-Etienne-de-Balgorry, mercredi 26 fé¬
vrier, hôtel des Pyrénées.

Bayonne, Jeudi 27 février, hôtel Capagorry.
St-Vîncent-de-Tyrosse, vend. 28, Grand-Hôtel.
St-Sever, samedi 1™ mars, h1 diu Commerce.
Depuis la guerre, bureaux à Brest. 45. rue

du Château.

. U MEILLEUR SAVON pour la BARBE
1 P*rf-HYAUNE.VI.M* Polssonniôr®. Parla.

foîiriures
Abdominales

Bsss «Varies» Herniaire"
RichardLenoir.Parie

Institut
î 10. Boulevard

Journellement sollicité par des Hernieux, M. le DKr -4. Verdier de l'InstitutHerniaire
de jParis, visitera régulièrement votre région, où il fera l'application des appareils
les plus nouveaux et les plus scientifiques. Ces appareils sont le précieux chef-d'œuvre
d'une conception para-médicale, par leur richesse thérapeutique, la Hernie n'existe

isisijlfjàPBiÈ^®l,r..nBe nu HIPV fit H

!

plus, de même que par leur judicieuse application toutes les Hernies disparaissent.
Cet éminent praticien'recevra à

lonzac, le 25, hôlel de i'Ecu. Y
Saintes, le 26, hôtel des Message;-;
Royan, le 27, hôtel du Centre.

Mont-de-Marsan, 18 févr. h. Ambassadeurs.
Bergerao, 19 février, Grand-Hôtel.
Villeneuve-sur-Lot, le 19, hôtel Terminus.
Saint-Astier, jeudi 20, hôtel du Périgord.
Ribérao, le 21, hôtel du Périgord.
Périgueux, le 22, hôtel de France.
BORDEAUX, 23 et 24 février, hôtel du Cen¬
tre, rue du Temple. ,

Astaffort, te 24, hôtel Lalanne.

Tonnay-Gharente, le î8, hôtel du Commerce.
Cognac, 1er mars, hôtel Dumas.
BORDEAUX, dimanche 2 murs, hôtel du
Centre, rue du Temple.

Saintes, lundi 3, hôtel des Messageries.
Rochefort, 4 mars, hôtel de Fiance.

BONCAO est vraiment
Atiment reconstitua-ant fsar excellence

Cacao- Caseine - Sucre
La valeur nutritive de la Caséine est, à poids égal,

cinq fois supérieure à celle de la-viande.
PARIS : 17 rue de Ghâteaudun - 61. rue Saint-Didier — HANTES : 14. rue du Château.

lï/ARRANTS DE LA RIVE GAUCHE,
y* 105 à 111, bd St-Geroialû, Paris. — Occas.
incomparables. Ch. à eoueh., Sali, à mang., Salons
de style, Soierie et Tap. d'A-iibusson, Ameubl. de
bur., Commodes, Pet. Meubles de genre. Bronzes,
Glaces,Marbres,Pendules,Tablxde maîtres,etc.,etc.Sincères et réelles occasions. Ne vien acheter
avant de visiter nos Salles d« vente.

ARTICLES de MÉiVAGE
GROS — En «Oie étaraée —1/2 GROS
BOTTIL.LOTTBS, »/2. 1, 2, 3 litres
BABSINTKS. 49, 35, 10 c/n.

MARMITES (pol-ati-ieu), 8, tl et 15 litres
75k. JB1«,7LI3E

ROBERT Se 0U\ Ui*Victoire pa»8

MEMBRE OU JURY et HORS CONCOURS
Te bandage OLASKÎh, gnéri» la hernie.
C'est l'affirmation de tous ceux qui,

hernies,furent guéris grâce a in méthode ration¬
nelle et curativn du oélAhre anéelnliat»

Monsieur GLASER, 8-5-18.
je vous ai adressé un de mes malades i

v a six mois. Sa hernie, qui n avait pu être
maintenue par de nombreux bandages, est
en voie de guérison. Cet homme est enchan¬
té de pouvoir se livrer à n'importe quels
travaux de force, ce qu'il ne pouvait faire
depuis plusieurs années.

Je vous prie d'agréer mes civilités empres-
sées

Docteur BRIERE. à Avranches (Manche).
Le oandage de M. J. GLASER,63, B» Sêbustopol,

Paris, est absolument sans ressort, il maintient
les hernies les plus fortes et les plus anciennes,
les réduit et les fait disparaître. Dans un but
humanitaire, l'essai en est fait gratuitement.
Allez tous voir cet éminent oratxcien h

Aiisouieme. 15 et 16 février, hôt. des Postes.
Ruftec, 17 février, hôtel de France.
Nontron, 18 février, Grand-Hôtel
Bergerac, 19, h. de Londres et Voyageurs.
Terrasson, à) février hôt. des Messageries.
Ribérac, 21 février, hôtel de France.
Plrieuéux, 22- février, hôtel des Messageries.
BORDEAUX, 23 et 24 février, hôt. Moderne,

7 rue Buffon. près le cours de Tourny.
Llbourne. 25 février, hôtel Loubat.
Coutrae, 26 février, hôtel de la Paix.
Un des émlnents aides de M. Glaser ré

cevra également à :
Civray, 16 février, hôtel de France.
Mirande, 17 février, hôte) Beustes
Fleurance, 18, de 11 h. à 3 h., hôtel France.
Vïllenuve-sur-Lot, 19 février, hôtel Gâche.
Niorl, 20 février, hôtel de France.
Ghef-3outonne, samedi 22, hôt. Commerce.
Melle, 23 fév.. Jusqu'à 3 h., hôt Voyageurs.
Saint-Malxenl; 24 février, hôt. Trois-Piliers.
Brochure franco sur demande. Ceinturs3

ventrières p' déplacements do tous organes.

RECOHSTiTUTiOH
fies Flandres Franco - licites.

y

AFFRETEMENTS
pour Boulogne-sur-Mer, tmlais,
Sunkerqiie, Ostende. Groupe
capitalistes désire entrer en relat.
av. négoc. gr. et fabr. pr : Con¬
serves léguin. en boites ; sardines
françaises à l'huile d'olive (moin¬
dre prix) ; huile d'olive et ara¬
chide (sans goût); nouilles, ma¬
caronis. pâtes d'Italie; savons
mous (noir et brun) ; vins en
barriques, en bouteilles, Bor¬
deaux et Bourgogne, ChamfTn-
gne; tin" Champagne: liqueurs,
Byrrli.'.ianyuls,Porto, vermouth;
eaux minérales; laines à mate¬
las; varech; toile à matelas:
flrapsdelit; essuie-mains; taies;
lits en fer av. sommiers rnétall.;
espadrilles, caoutchoucs; fils
électriques pour éclairage et
sonneries; lampes à incandes.
et à arc; machines; métaux;
métiers; outillage ; install. d'u-
ïines- construct. métalliques.
L'importation directe sera as¬

surée par transp. maritimes
partant Bordeaux et Le Havre.
Adresser offres détaillées par

lettre avec prix à :
M. Jean ROYER. affréteur. 1,

jours de Gourgue, 1, Bordeaux.
Etude de M® Félix LABAT,
notaire à Casteljaloux.

l'qnte judiciaire sus enchère '
Le dimanche 23 février 1919, û

f heures de l'après-midi, à. la
-cierie d'Astaffort et à Larbès,
•ommune de VilIefranGhe-du-
iueyran, de banc à limer, cour
■oies,-scies circulaires neuves,
55 billons pin, croûtes de pin.
agots liteaux, 189 madriers, iso
nôtres cubes environ planches
'iverses; presse à copier, limes ;
ffûter; vaste construction on j
hanches, une voiture course
rite sûllty.

,

Et le mardi 25 février 1919, à
.0 heures du matin, à Castelja-
oux (salle de la Justice de
paix :
lo Du droit au bail de l'usine

l'Astaffort à Villefranche jus-
lu'au 15 novembre 1919:
2® De 756 gros pins et 1,180 pe

rits, coupés et mis en billons.
Et 598 gros pins et 2,037 petit

jur pied.
Ces bois se trouvent dans le

jommunes de Villefranche, Ce
teyres et Fargues, à proximi!
ie la scierie d'Astaffort (lig-
ie tramways de Tonneins
6os).
La vente sera faite au conu

tant avec 10 % en sus pour fraf
S'adresser pour renseigne

ments à M® Labat, notaire, et

rur visiter M®« v™ Dartère,Larbès, par Villefranche-du-
Queyron.
ftûdës de M«F.MENARD,avoué-
licencié à Jonzac, et de M®
SIRE, notaire à Mirambeau,

SENSATIONNEL PROCÉDÉ
DE DISSOLUTION RAPIDE DES

RHOUÂTlSiSES
ei petrifications organiques

LE DISSOLVENT-PERML'O, puissant et tout à fait nouveau en

France, va y renverser toutes les théories dépuratives actuel¬
les et y prendre rapidement, pour la cure des affections

uriques et calcaires, la place qu'il mérite.
Gfir'ieuso &M4yfcktpa t&xpjléi&ativ®

MALADIES MERVEUSES
Amélioration progrciin tt guérison
SOLUTION LAROYENHE?±
Ph1»DUfiEL.7.Ba Dencin.Paria

MEmm
Chutes de Matrices

la dernière méthode Noël BEMEBfi^
l'habile spésialisié herniaire de PARIS, est
celle qui obtient les meilleurs résultats dans
le domaine expérimental du traitement des
Hernies, la seule qui procure, sans gêna ni
interruption de travail, un soulagement im-
mctliat, la guérison ou !a contention défini¬
tive des Hernie* ou Descentes les plus gros¬
ses et les plus anciennes, comme le prouve
cette attestation s'aio-utant aux nombreuses
guérisons obtenues :

27 août 1918.— Monsieur, je me fais un de¬
voir de vous permettre d'annoncer publique¬
ment, dans l intérêt de tous les hernieux que
après avoir pratiqué durant dix mois là ME¬
THODE Moël DEMEURE, je suis guéri d'une
très ancienne hernie, dont je souffrais beau¬
coup. Bernard POUYDEBORDES, à BR VS-
SEMPOUY (Landes).
Nous avons la ferma conviction d'être

utiles à nos lecteurs en leur conseillant de
suivre en touts confiance la METHODE du
GRAND SPECIALISTE, si connue et si ap¬
préciée dans notre région visitée depuis plu¬
sieurs années, et où son renom grandit cha¬
que jour
HERNIEUX, profitez des passages suivants :

Périgueux, cfirn. 16 fév., n1 des Messageries.
Castillen-s/'-Dord., lundi 17, hôt. Boule-d'Or.
BORDEAUX, mardi 18 février, sainpdi 1er et
dimanche 2 mars, hôtel du Centre, rue du
Temple.

Bergerac, mercredi 19 février, Grand-Hôtel.
Montendre, jeudi 20, h1 du Bœuf-Couronné.
Libourne, vendr. 21 févr.. hôtel de France.
Marmande, samedi 22, hôt. des Voyageurs.
Moniale-Marsan, le 23, hôtel dés Pyrénées.
Pau, lundi 24 février, hôtel Henri-lV.
Aire-s/-Adour, mardi 25, hôt. du Commerce.
Hagetmau, mercredi 36, hôtel Lahille.

. Bayonne, jeudi 27. hôtel Bilbaïna.
Lartgon, vendredi 28, hôtel du Lion-d'Or.
Un collaborateur, Eminent Spécialiste, re¬

cevra également à :

Agen, lundi J7 février, hôtel Central Modem.
Valence-d'Agen, mardi 18, hôtel de France.
Villeneuve-sur-Lot, ie 19, hôtel Delard.
DEMEURE, 52, boulevard E.-Quinet, PARIS

Demandai B30N n
- BIJOUX et OBFSVKBBIB

àO.TKIBÂUBBO nvt BEstnçon
c Prit SS Médaille* d'Or au Oancmr*

framcq tarit illustré»

J.VISSEAUX ,

PIERRES i BRIQUET]
H Fabrication exclusivemnit Française

Î8BÎB en Gros : 18, Rue de Psssy, PARIS |
Production : 75 kilos par jocr.

f ^Rhumedecerved
yjfOMENOL-RHÎNÏlDans toates Isa t>onne3 pharmacies ; 5 ir. ci 17. pq
!imhroise-> riarls. rortre ft (Imn^t-s comprè

Précentit certain contre la

Grippe espagnole
Le* Directeur* i

' M GOUtiOUILKOU
Le Gércrn,. G. BoccHOfl. — Iiuorimeric tpéelait

Elle fait comprendre pourquoi le Dissolvent-Perraud ne dissout
pas l'albumine, la glucose, les bacilles syphilitiques, fiévreux ou
cuberouleux, mais pourquoi il dissout les dépôts calcaires et pour¬
quoi 11 est vraiment merveilleux pour guérir les sciatiques, lum¬
bagos, gouttes, gravelle, pierre, calculs du foie et des reins, pros¬
tates ou moelle épinière pétrifiée avec ataxie locomotrice ou pa¬
ralysie, calculs en plaques ou artério-sclérose, dermatoses en pla¬
ques ou ulcères variqueux, calculs des glandes, ou cancers ar¬
thritiques, calculs en plaques du cerveau avec insomnie et névral¬
gie,
les,
yoies urinaires.

Lo Dissolvent-Perraud procure dès les premiers Jours un sou

ie, catarrhe arthritique avec surdité et bourdonnements d'oreil-
iritis ou arthrittsme des yeux, catarrhe arthritique des

lagement qu'on n'a Jamais connu, transforme en quelques semai¬
nes la personne la plus atteinte et, finalement, guérit l'arthriti¬
que ou le calculeux en dissolvant son acide urique. Par sa douce
mais sûre pénétration, ie ltlssoivent-Perraud atteint n'importe
quelle partie du corps où il existe quelque chose à dissoudre, co
qui explique son extraordinaire efficacité.

Ne conservez donc plus en vous des dépôts malsains et dou¬
loureux; lisez la brochure : « La Gi{èrison certaine des Rhuma¬
tismes et des Maladies Arthritiques », qui est envoyée gratis et
franco accompagnée d'un Extrait de mes 10,000 Attestations du
Public et de mes 309 du Corps médical, à tous ceux qui en font
la demande par lettre ainsi adressée :

Brochure 407 M; Laboratoire Perraud, 15, rue de l'Odéon,
Paris (6® arrondissement).

Pour recevoir un flacon de DISSOLVENT et une boîte de M!-
CRON1C, envoyer un mandat de 7 fr. 70.

Les 6 flacons et les fi hottes, traitement de 72 jours, franco
contre mandat de 40 fr. 35.

CAMIONS et VOITURES " DELAHAYE"
Concessionnaire exclusif pour le Sud-Ouest :

L 5ERÎH, <ârand tarage Turenne, 277, rue Turcnne, Bordeaux

V01TURETTES 6'8 et 10 HP " PHILOS "
TORPEDOS 2, 3 et 4 places, conduite intérieure.

Livraison immédiate. — L. SERIN, 277, rùe Turenr.e, Bordeaux

Vente de Biens de Mineur
Il sera procédé, lè Jeudi 6 mars

1919, à une heure du soir, en l'é¬
lude et par le ministère de M®
Siré, notaire à Mirambeau, à la
vente aux enchères publiques
du domaine du JOYAU, oom-
mune de Mirambeau, consis'tant
en maison de maître, maison
de domestiques, bâtiments d'ex¬
ploitation et de servitudes, gran¬
ges, écuries, chais, distillerie,
pièces d'eau, jardins, terras,
prés, vignes, bois, etc., le tout
d'un teeul tenant, d'une conte¬
nance totale de 60 hect. 92 ares
73 centiares.
Sont compris dans la vente ;
Le cheptel vif estimé à l'in¬

ventaire 9,900 fr.
Le cheptel mort estimé à l'in¬

ventaire 1.750 fr.
Le matériel du chai, non es¬

timé.
Le tout désigné dans le car

hier des charges dressé pour
parvenir è la dite vente et dé- j
posé en l'étude de M® Siré, no-
l.aire à Mirambeau. où toutes j
personnes peuvent en prendre
connaissance.
Mise !i prix : 70,000 francs.

L'avoué poursuivant :
Signé : F. MENARD.

jjOTO. Demande side-car oua! moto seule, bon état, pressé,
icrire TUCA, Agence Havas, B*

jSJ DEMANDE appiéceurs etJn culottières. — S'adresser
aux a Nouvelles - Galeries ».

«"VEND. CÎément-Bayard lan-
n (jaulet 4 cyl. 12 HP 1914, état
neuf, et auto Zèbre 2 places

, état neuf; 75, rue Lagrange, 75.

pOQUÏLLES D'HUITRES. Som-
U mes acheteurs grosses quan¬
tités livrables quai ports Atlan¬
tique. Longuet, 20, r. Borle, Bx
NDE11WOOD. Suis acheteur b.
ooc. Ecr. GO, Ag. Havas Bdx.U

nu demande à louer au bail.
Mil quart. Judaïque, garage 10
voitures, avec appartement si)
possible. Ec. Fror, As. Havas Bx

EPICERIE. Vendeuse demandeplace, excellentes références,
3 ans métier. M"« Paillaugue,
14, rue Btllaudel, 14, Bordeaux.

A VENDRE, chambre, biblio¬thèque, divers meubles. 24,
cours du Chapeau-Rougo, 24, Bx
mmeuble confortable demandé
vide. Ec. Hontar, Ag. Havas BxI

REPRESENTANT ayant agentscherche maison sérieuse pour
articles intéressant cafés, hô¬
tels, bars, épiceries, place de
Bordeaux. — Ecrire: ENER,
Agence Havas, à Bordeaux.

A~grîcîjlteur - viticulteuractif, 38 ans, cherche place
de régisseur, métayer ou fer¬
mier dans propriété de rapport.
Ecr. TERBO, Agence Havas Bdx-

EMPLOYE, jv® h. sténo-dactyloau courant travail bureau de¬
mandé. Ec. Jaupin, Havas, Bx.

M .sach. secret fabrlc. ext. p.• encre n. dés. as. pour af.
capitaux née. expl. - Ec. offr.
AREI.M, Agence Havas, Bordx.

AVIS A'ch. ac. chlorh. et bicrom. pot.
Ec. off. FLOR. Ag. Havas, Bx

La ' FRANCE ET CANADA »,
S/S C» LM, cosignataires du
vapeur brésilien « JOAZEIRO »,
venant de Boston, informent les
réceptionnaires de marchandi¬
ses ou porteurs de connaisse¬
ments que ce vapeur est arrivé
à Bordeaux le 13 février 1919 et
est amarré quai des Chartrons,
poste 8, où il a commencé son
déchargement.
Les réceptionnaires sont ins¬

tamment priés de retirer leur
bon à livrer, 9, place Richelieu,
pour en prendre livraison sitôt

« le débarquement de ces mar¬
chandises effectué.
Faute de quoi, ces marchan¬

dises seront mises sur chalands
et camionnées à l'entrepôt, si
besoin est, aux frais et risques
des réceptionnaires.
Le transporteur, l'entrepre¬

neur de déchargement, les ser¬
vices de gardiennage et de li¬
vraison déclinent, par le nrésent
avis, toute responsabilité en ca
qui concerne les vols, l'incendie
et toute détérioration de la mar¬
chandise sur quai, chalands ou
entrepôts, et pouvant résulter
notamment de la pénurie de
pré]arts et tréteaux.

Bureau des Domaines de Bordeaux
44, rue du Tondu, 44.

/tv Vente d'eaux grasses
Le jeudi 20 février 1919, a
f h. 30 dans la salle de l'Assis¬tance Judiciaire, au Palais de
Justice, Bordeaux, il sera pro-
cédé par le receveur des Do¬
maines, en présence de M. le
Sous - Intendant militaire, à
l'adjudication aux enchères
publiques des eaux grasses et
détritus, à l'exception des os,
à provenir du 21 février au 31
décembre 1919, de l'hôpital sa¬
nitaire du Béquet.
Au comptant et 5 % en sus.
L» receveur des Domaines,

MOLIERAC.

VENTE AUX ENCHÈRES
ROYAN, boulevard Thiers, 36

Dimanche 23 février 1919, a
■V J4 heures, au comptant et 10 %

en sus du prit, de:
Un omnibus et un grand

brait de famille; un panier
et un petit break; trots har-
nals et trois selles.

Etude de M® FERMAUD, avoué
licencié à Bordeaux, rue du
Parlement-Ste-Catherine, 16.
VENTE AU TRIBUNAL
le mardi 2S février 1919, à 13 h. ;
Maison à Bordeaux, rue Hono-
ré-Tesslar, 11. M. à p. : 60,000 fr.;
Maison à Bordeaux, rue Labi-
rat, IL M. à p. :. 30,000 fr. : mai-
iod à Bordeaux, rue Lalande,
i. M. à p. : 65,000 fr_ et pro-
iété (Domaine de Nardigue),

Sacs vides, neufs et usagés, ju¬te et coton, lot important à
v. Ecr. BRUNO, Ag. Havas, Bx.

PROPRIÉTÉ
6. à 10 h., mais, conf-., prétér.
env. Bordx, suis acheteur. Ecr.
DUP, Agence Havas, Bordeaux.

ON DEMANDE
chez M. et dame seuls, s. enf.,
femme confiance cuisinière ci) t.
faire, bonne santé, 40/45 a. Bons
salaires, nourrie, logée. Inutile
irésenter si pas excell. référ.
'c. CLOVIS, Agence Havas, Bx
nr■ o EN GROS, à vendre. —

©EL© Ecrire : FRANÇOIS,
Agence Havas, Bordeaux1:
«EJITE ou assoc. courtage,©Ullk représent., conn. an¬
glais, sérieuses garanties. Ecr.
VOURTY, Agence Havas, Bordx

I

I?.

IfCIITC Ch. Notaires, Bordx,(TCn i C le 12 mars 1919,à 13 h. ;
MAISON, rue Ahdronne, 80,

.itrois étages. Revenu, 900 fr. M,
A px ; 8,000 fr. Trait, gré à gré.
E'ad. Motelay, notaire à Bordx.

AUTO à vendre 10 HP 4 cyl-, 4pl., torp. Clément - Bayardt
10, avenue Thler», 40, Bordeaux.
ïftËNÂGK demandé : le mari
"m soigner chevaux ou surveil¬
lant, la femme bonne cuisiniè¬
re, référenoes. — MARCHAND,
64, rua d'Arès, 64, à Bordeaux.

JEUNE HOMME
BS ans, dans maison alimenta¬
tion gros depuis 5 ans, actif,
fcompfabilité et services inté¬
rieur, expéditeur, voyageur,
magasinier, facturier, calculant
très bien, demande situation de
préférence Paris, Algérie, étran-
ger, Ec, TUCA, Ag. Havas, Bdx.

AWENDRe machine à vapeur* horizontale 50 HP. état
neuf. S'adresser Tanneries de
Bordeaux, 183, c. Saint-Jean.ON DEMANDE un bon magasl-P>er cour.expédiU.mSmei adresse.

Conducteur auto démob. désireconduite auto camion. Ecr.
POLA, Agence Havas, Bordeaux

Transports par camion-au¬to, entrepreneur demandé
pour 500 tonnes banlieue Bor¬
deaux. Ec. Fady, Ag. Havas, Bx

A V. papier d'emballage kraftet papier frictionné. Ecrire
FLIX, Agence Havas, Bordeaux

Mariage, m. bien, 46 ans, dis»2,000 fr. rente indust., belle
situation, épouserait, veuve ou
demoiselle sans enfant, 36 à
40 ans, grande, bien physique,
simple et distinguée, aimable,
petite dot. — Ecrire : LAR,
Agence Havas, Bordeaux.

VENDEUSE pour papeterie de¬mandée, sérieuse:, références.
S'adresser 47, rue du Loup. 47.

CHAUSSURES. Balancier de¬mandé, sandales, sandalettes
extra à vendre. BALLARAIN,
44, rue Lafontaine, 44, Bordeaux

ipARDIKN, ménage demandé
m pour propriété proximité
boulevard. — Ecrire : DOCET,
Agence Havas, Bordeaux.
AU DEM. à louer pet. proprié-
«H té rap. env. Bx. Ee. dét.,
cond. PASTE, Ag. Havas. Bx.

ON LOUERAIT
UN OU DEUX WAGONS plates
formes pour transport de bois
sur ligne Midi. — Écrire ALSA.Agence Havas, Bordeaux.

FRET de OO à 70 tonnes deman-traMIK>rt de bois
a BAYONNE. — Ecrire BESSER,Agence Havas, Bordeaux.
gTENO - DACTYLO, comptable]W très oompétente, libre m«ti-

MADKTm?1'' S10' réfèra]!C.Ecr. MÀDET, Ag. Havas, Bordx.
ON PIED-A-TERRE

Ag7 démobilisé, 43 a., directeur
assurances, tr. au cour, des

affaires, dem. emploi dans ban-
QU^nmii™k °u commerc. Ecrl-EDOUARD, Ag. Havas, Bordx.

Maison à"Bdx. rue
3 ét-> 22 pièces,Puyo, not„ Bdx.

re

ENTREPOT demandébnmcrui pour garer deuxautos, environs place d'Aqui¬
taine. — Ecrire pour offres a
DIGOS, Agence ftavaa, Bordx

A VENDRE taTil?8S' riïTiôn,SL,ratifia avoine, haricots
avariés. Minimum de vente •

trots tonnes par article. Ecrire"
LEGRAND, Agence Havas, Bx

CHINES GRUMES^
Périgord très fins g4®« longueurs
ù vendre grosse quantité. Ecr.
LIMA, Agence Havas, Bordx.

LA Maison F". Bosch, 46, av.gare

sulter ses prix av. d'acheter, car
elle a repris en plein sa fabric«m.

A L tj U (IDE pneus neufs eisanufia chambres amé¬
ricaines '->40x 120. — S'adresser :
48, rue Henri-Deftès, 48, Bordx,
iSLNAGE SERIEUX demandé

p. propriété banlieue. Ecrlrç
DIELA, Agence 1-lavas, Bordx.
(léBAÏÎPË épicerie offerte a
&ÏËn#vilMÏa dame seule. Ecri-
re DUBOR, Agence Hayas, Bdx.

V. maison et restaurant des
Fontaines, Gazinet-Cestas, 3»

route d'Arcachon, 14 kil. de Bx.
S'adr. Adrien DULOU, Portets.

AÏJTÔ à v. cause départ, 8/10HP, 3 places, peut se transf.
en camionn., 4 cyl., 3 vit., dou¬
ce, rapide, bonne marque, par¬
fait état, 6,500 fr — Ecrire COR-
REGE, Agence Havas, Bordeaux

DAME 46 ans dem. situât, p.d'un Monsieur seul, infirme
ou mutilé. Irait à l'étranger.
Ecr. BARDY, Ag. Havas, Bdx.

INGÉNIEUR
spécialisé constructions métalli¬
ques et béton armé désire s'en¬
tendre av. architecte ou entre¬
preneur. Ec. Denrel, Havas, Bx.
nu IÏCM A U lie locaa 300 mè-■ai ils.ifïHiiliUS. très carrés
environ avec bureau pour pe¬
tite industrie. Pressé. — BER,
10, place des Quinconces, Bordx.

MENAGE BON POTAGISTE de¬mandé, domaine Rondeau-la-
Ramadie, 4-Pavillons, Lormont.

ACHETE CHER "S
| i.iVIti.S et :«l(j»i4|Ufi |I GISNÉR0S. 4 "6 -Kbis, r.Dauphmt* I

OULTIVATEUR VIGNEilON de¬mandé, domaine llondeau-la-
Ramadie, 4-Pavillons, Lormont

COMMERÇANTS et in¬
dustriels désir' agrandir

leur maison par l'apport de
nouveaux capitaux sont invi¬
tés à se présenter 6, rue du
Jardin - Publfc, _6. Téléph. 45,25.
©IlIQ-acheteur à Bordx ate-ttUlO lier de ferronnerie et
serrurerie ayant bon outillage
et belle clientèle. — Ecrire OÙ-
CLI, Agence Havas, Bordeaux.

Brodeuse dés. pl. mais, bour¬geoise 50' p. mois, log., nour.,
blanc. Ecr. CES, Ag. Havas, Bx

MADRIERS QHÊNE
Bois très fin sec, 2,000 pièces, dé¬
bit 2 ans. Bois, 25, r. Rode, Bx.

SOMMES VÉNDÉURS excellentcheval bai à 2 fins; 32, cours
d'Alsace-et-Lorraine, 32, Bordx.

A V. G. DÉCÈS^
maison entrée r. Judaïque. Pres-
sé. Ec. MANT, Ag. Iiavas, Bx

A 16CM nDG vifrine faite en-6klïunil. tièrement avec
glace. Affaire à saisir. S'adres¬
ser 35, rue Esprit-des-Lois, Bdx.

LES

Suis aehet. camion bon état 5 t.harnais, ou camions tout at-
teiés. Ec, Raymond, H avas, Bx.

Al ftlIC© meublée maisonkUIiErlc moderne: 6 pièces,
s. bain, jaxd., eau, gaz, électric.
Ec. JARÉAU, Ag. Havas, Bordx.
SflfîMC 40 ans, dem. ch.~~et
kswIjw. pens. bien chez pers.
seule ou fam. peu nombreuse.
Ecr. LAURENT, Ag. Havas, Bx.

ABT||nPEDISTE demande ou-Ufli nu vrier au courant de
l'orthopédie et un apprenti, —

GERAUD, 28, c. SlrJean, Bordx.
Uiyc mousseux d'Asti, suisBlaîO vendeur, toutes quanti¬
tés. Ecr. NATO, Ag. Havas, Bx.

VOILURE passée à l'ocre à ven¬dre, 50 m.q., conviendrait à
bateau service. Adr. GREDY,
23, rue Vauban, 23, à Bordeaux

LâVERGHE, approvisionnements
18. place des Capucins, Bordx.
n i PS, 4 fr. 80 la douzaine.

Bon. à t. f. sach. f. cuis, deman¬dée, bon. référ. exig. — Ecr.
CARYS, Agence Hayas, Bordx.

AV. épicer^comest.-.vins, centre,2 p. meubl, cause départ. Px
6,000. Ec. COMBE, Ag. Havas, Bx
n|i DEM. bonne sténo - dactyloUn belle écriture. — Ecrire RI-
GUT, Agence Havas, Bordeaux.
J. fille 2Q à 30 ans bèlle écriture
au cour, travail de bureau est
dem. Ecr. Gorlt, Ag, Havas, Bx

A VENDUE occasion oamion« Mercédès » 1,500 kilos, bon
état. — W. et 'R. TAPIE, 41, rue
Charles-Marionneau, 41, Bordx.
Rec. bur. dem. empl., cour. trav.
rec. Ec. Niers, Ag. lïavas, Bdx.
flEElf'SED retraité, ohev. Lé-UrrilJlCn gion d'honn., 41
ans, oherohe représentât, com¬
merc. marques 1®» choix, Landes,
Gers, Hautes et Basses-Pyré-
nées. Ec. VARAN, Ag. Havas, B»
A Pli AT si vous trouvez 100ftwnn S tr. ou 10,000 fr. de vos
bijoux, ne vendez rien sans
voir BoSs, 31, rue Porte-Di-
Jeaux, Bdx. Expertises gratuites
Employé compt., réf., dem. pl.

Ec. JOL, Ag. Havas,» Bordx.

IJAMIONNETTE avec chauffeur
« à louer à la journée, maxi¬
mum oharqe 705 kilos. Ecr. of¬
fres CLARET, Ag. Havas, Bdx.

AV. maison 5 pièces, gs Jardin,6 des trams, 7,000 fr.
Ecr. RECLAT, Ag. Havas, Bdx.

G0FFRE-F0RTtrVeSrcnd
UAICnU moderne av. Jardin,IViTtlvUn boulevard Wilson,
sera libre bientôt. Px : 90,000 fr.Ecr. Paul, hôtel Lambert, Ddx.

J'OFFRE mon invention pourun million : ALTERNATEUR à
ind« et Indr fixes pouv' prod»®une puisse® électrique dix fols
supr® à la force motrice dép.
Propon faite par acquér. fr. re-

iii?' —.Ecrire : H. TELBON,Agence Havas, Bordeaux.

EPICERIE comestible à céder.Loy.: BIC. Rec.: 85(9 par j'. Ma¬
ladie. P* 5,000». S'ad. bur. AKA.

Al rtfîfi •- Eplcer.-Comest. Rec.I®UUU 60 tr. p. j. ti céd. S'ad.
Bur. AKA, 12, Galerie Bordelaise.

POUR CHOISIR _

l'Edittai AM-Journal
Daa«'-i4N»;^iMe£t»ztox'SK>sques tt f tSuromi AK1, l2,Gst«n«! Qor4ft!a:s« iJ | v#

demande d. chaque canton ag»
général bien rétribué, s. quitter
emploi. Ec._22, cours Pasteur, Bx
PARIS - BORDEAUX
Camion-auto ' Bâché prendrait
trois tonn. marchandises. Près-
sè. GuHJot. 22, o. Pasteur. Bdx.

Entrepreneurs sciage
demandés, av. ou sans matériel.
Grandes facilités. Très bonnes
conditions. Robert CAHEN. 112.
rue Saint-Seurin, 112. Bordeaux.

DEMANDE pour le 1®' avril,
DU app. ou maison vide, 7 otè-
ccs, confort moderne. Bail ou
suite de bail. Préférence quartier
'llvoli, boulevard Wilson. Ecr.
ALV i R. Agen ce Havas llordx.
ftu DEMANDE jeune homme pr
un bureau et courses. Ecrire :

DARNY, Agence Havas, Bordai
V Alha J places, 8 HP, état
W« neuf. Ecrire: AUFILA,

Agence Havas Bordeaux.

CnEF culture dem. pour pro¬priété, vignes, terres, prés.
Ecr. NEAC, Agence Havas, Bdx
On d<>® ouvrières lingerie fine p.
atelier et dehors, 65, Montgolfler

A VENDRE coffre-fort richet,25, rue du Hautoir, 25, Bordx
V. meublé dans le centre. S'a-

; dresser 6, r. Furtado, 2 à 5 h.
A V. équipage attelé grand moy.
S'ad. remise, 10, r. de Grassi.

iGGASION, bicyclette homme.150'. Pourtau, 29. r. de Patay.

Téléph. 43-05
NE PAS

ATELIER D'ELECTRICITE
il, rué J.-J.-Housseau, BORDEAUX

P. ALDEBERT, Ingénieur
MATERIEL ÉLECTRIQUE

disponible, toates puissances, toutes applications.
Groupe ù vapeur et gaz pauvre, Turbines, Appareils
da levage. Batterie d'accumulateurs. Alternateurs.

60 MOTEURS et DYNAMOS
De 3 à(7o DP eri magasin (Installations complètes)
Ventes, Achats, Locations, Réparations
A VIS. - Nous mettons gracieusement à !a dispo¬

sition de notre clientèle notre service d'études et de
contrôle; de même, pour éviter la perte de temps
lorsqu'on nous confie la réparation d'une machine,
nous prêtons une des nôtres.
TRAITER 8ANS NOUS CONSULTER

Vêtements Imperméables
CAOUTCHOUCS & GABARDINES

MAISON FARET
Cours Pasteur, 69 et 71, Bordeaux

J'envoie 10 kilos postal comme
échantillon contre un mandat-

poste de 'M lr. 70. Désigner cordonnier ou bourrelier.
S'adr. François COLAS, pl. de la Préfecture, St-Brlenc (Côtea-dn-Nord)

CUIR RELIES RETAILLESWW »li P poste de 21 lr. ?0. Dési

IIMSPEGTËUR DIVISIONNAIRE
demandé par C" d'Assurances Accidents pour les départements
Elordoane, LaS, Lot-at-Garonna, Arcyron. Gers, Gansa), Cor•
ràzo, Tmrn. Assurances combinaison nouvelle appelée à succès.
Appointements. Frais de route. Carte Chemin de ter. Commissions.
Situation d'av nir. Références sérieuses exigées. Ecrire avec détails
LA PERSÉVÉRANCE, en son Hôtel, ANGERS

G3LGRSEUSES tls&T
C REMERS ET C®, Monrepos.

AV. domaine de la Garenne.Bruges - Sainte-Germaine. Vi¬
site : dira., lundi, après-midi.

COCHER ROur oamion deuxchevaux demandé usine RO- ;
DEL, rue du Jardin - Public. ;

Cl OFFRE"- FOR'r^ Haffner è v„18, rue de la Franchise, Bdx.
n dom<t® ouvrières tailleuses.
Brousse, r. la Trésorerie, 30.0

J'ACHETE • TOUT : bouteilles,meubles, vestiaires, débarras,
etc. David,10,ch.delaBéchade.Bx.

Chaufteur mécan., bonnes réf.,dem. place voit, ou cam. Ec.
Roux, 38, r. Mexico, Caudéran.

V. bicyclette Singer état neuf
> 35Qt; 54, r. St-Sernin, 51, Bdx

A louer rue de la Croix-Blanche
belle chambre à 2 fenêtres avec
cabinet de toilette. — S'adresser
13, rue de la Croix-Blanche, Bx.

CAROTTES rouges extra. BOU-DET, 86, rue d'Arès, Bordx.
Jardinier démobilisé prendrait
parcs et jardins à l'entretien ou
a la journée. — Ecrire Coueille,
Pin - Vert, à Pessac (Girqnde).
Ex-industriel 40 ans, h. compét.
tech. et commerciale p. diriger
maison ou travaux reoh. situa¬
tion, bâtiment, briqueterie ou

mécanique, mei.ll. référ. Se dé¬
placerait. Ecr. Constantin, 4. r.
H.-T'urpaud, 4, Le Bouscat-Bx.

Terrain à v., 3,700»® pouv. race.gare Midi ; Ca. r. Furtado, Bx.

A louer grand appart. meublé",_2J, r. du Temple; 2 â 4 h.

J'ACHETE TOUT : bouteilles,meubles, débarras de caves et
greniers. BOSSI, 6, r. Luckner.

0 11 locaux pour Club "avec• vaste salle, quartier
Tourny, Intendance. — Ecrire à
ANTHONY, Agence Havas, Bdx.

AU torpédo Renault 11 HP,■ ■4 cylind., dern.. mod. 1914,état neuf, roulé seulemt 194)00
kil., éclairage électrique,- roues
détachables, une de rechange,
accessoires div. S'ad. Parfums
Daver, 230, av. Thiers. Tél. 18-92.

fî HA IIDIÎONNIERSi ajusteurs,HlJttw tourneurs demandés. —

Ecr. VOLOMB, Ag. Havas, Bdx.

nu DEMANDE bon monteurMil électricien connaissant cou¬
rant alternatif. — Ecrire à SO¬
CIETE EVERITE, 1, rue Blano
Dutrouilh, 1, à Bordeaux.

CUlMlÈRll^«
deaux (Ecole soldats aveugles).
Sérieuses références. S'adresser
administrât., 10, c. Verdun,matin

BEBE PEUGEOT S'** «
Ecr. Walter, Ag. Havas, Bordx.

MIt\lSTÈRE DES FINANCES
OFFICE DE LIQUIDATION DES STOCKS DE GUERRE
5,avenue {Taniei-Lesuenr, à IParls.— FéSôphosî© : Saxe 61,50

VENTE DE COTONS
L'Office «le Liquidation des Stocks dispose actuellement de lots

de cotons de différentes catégories répartis dans diverses localités.
Les personnes qui désireraient se rendre acquéreurs d'une cer¬

taine quantité de ces matières devront faire parvenir leurs offres
sous lorme de soumission cachetée, adressée à la Direction des
Poudres, 74, avenue des Champs-Elysées, a Paris, le "iO février au
plus tariî. — Les acheteurs éventuels peuvent prendre connais¬
sance des conditions de la vente :
A la Direction des Poudres, 74. avenue des Champs-Elysées; au

Laboratoire Central des Poudres. 12, quai Henri-I V ; à l'Office de
Liquidation des Stocks, 5, avenue Daniel-Lesueur, où elles sont
tenues à la disposition des intéressés tous les jours non fériés, le
matin de dix heures à midi et le soir de trots àsix heures, insqu'au
.0 lévrier inclus.

DIVORCES
Enquêtes en tous pays. Ag. DE VERTURY-
Ex-Fonctionnaire do la Sûreté et Docteur en Droit, Dr,
(Consultationsgratuites) Bureaux : 241, r. l'ohan Bdx

m ■ {g* rasa jjC&i «g» îp% cwo.-. à bb» d» Guérison. renseignements
M ■* Iwfi «US Yri rf fU» H IsS gratuits. Boucaxjd, spécia¬
liste, Marmande (Lot-et-Garonne).

fïïÊSSÛL
W DentifriceVégétal

i=3 m CvcMéaria des Pyrénées
ni 19 sffll fleuîuncs atijH sueciaieMî i tess m gains ta te tesîte

Elixir. Pâte, Poudre. Savon
COMPAGNIE DU CRE88OL, BORDeAUN

Eu vente : Grande Magasins, Parfumerie» et Ptarsuete^

1MBLE
i'SL à vigne galvanisé, neuf.

Les 1WJ kilos. 235'
l?IL pour faissonnats .. ..

I»05i^TLS tontes dimensions SI
Ecr. TALOR, Ag. HÀVAS, Bordeaux
Achetez chez

^ÉOBEyERGWE
5 et 7, intendance, Bordeaux
LES COUVERTS DE TABLE

ET L'ORFEVRERIE
Marque Ciiristofle

HUILERIE-SAVONNERIE
ItEPIti SESlTt» Ils DEMANDES
Flott<; Père et Fils à Salon fS-d R.)

TARÂfîQ suir grande place àl nonuo céder, cause départ.
Gros_chiffre d'affaires. — RAY¬
MOND, ex ■ président ' Syndicat
débitants, 103, c. d'Albret, Bx.

m DEM. appart. vide 5 ou 6 p.
n'importe quel prix. Ecri-,

re GUENIR, ag. Havas, Bordx.

'ilacbine à écr. Remington b. ét
dem. Ecr. For Ag. Havas, Bx

AU voiture enfantTstedresser» • rue Mondenard. 84, l®r ét.
TRANSPORT 12 tonnes disponi-I ble par auto Bordeaux-Paris.Groupage vins et spiritueux
pour Alsace-Lorraine. DUFOUR,
rue -Pineau, 9, Bordx-Bastide.

ON DEMANDE à louer pour sixmois wagon couvert 10 tonnes
rirculer sur réseau Etat.

DUFOUR, 9, r. Pineau, B*-Bast,
LBKRT, ooiffeur, 49, rue des
Ayres, est de retour des ar-

raées. — On n'attend pas.

A yENDRE belle cuisinière,« marque Ceromi. S'adresservilla Magnolia, chemin Dépô, àI.a Glaclere, Caudéran.

ahtiEPILEPIIQUE „ lli
guérit toutes les maladies nerveuses I
FANYAU, Pharmacien, LILLE

Demandez brochure et renssignements
erratls sur ce précieux remède.

Egaré le 13 âne 1^10, noir, ven-tre,museau tachésblanc.AviserGain ou, 23, pass. Pa trier, La Bas ta®.

H VR F"1* démandées pourUUVniÇ rincer les bouteilles,
rue Jardln-des-PIantes, 27, Bdx

VENTE de foin, luzerne irequalité, samedi 15 fév., de10 n. à 17 h., au ponton de la
Baise, g. de la Grave, Garanx,

POINTEUR, 46 ans, apte à cor-respondaûce, tous travaux
bureaux, douane, régie, camion,
nage, transit, sollicite emploi.
Ecrire VIGNOLLES, chez Lan-
rère, rue Bourbon, 6, Bordeaux.

A VENDRE Maxwell état neuf.S adresser 6, rue Lombard.
A V. camionnette Delaunav-

» Bellevllle. S'ad. 6, r. Lombard

A V. machine à écrire visiblebon état, 96, .rue de Belfort.

SEMENCE FRAISEE CORDON-Nïl* 12 a 20 -r f® 12 fr. kilo
postal. Réd. p» quantité. VIEIL-LEFOND, Bergerac,

V. sarment et tonneaux vi¬
gne. Ga Clapeau, Blanquefort.

Bon chauffeur, sér., réct démobldem. emploi camion ou voit
S'or gar. Sazy, 17, pl. du Palais.

MARIAGES Vvc> de fonction»®»7000 fr. rentes épous. rent
W® h a., 3,000 fr. rentes. SFadr.M. Victor J., 59, r. Rodr.-Péreire.

ON DEMANDE banlieue Bordxménage cuitiv. sach. signer
et traire petit troupeau. DEL-
HOMME, 27, rue Camille-Godard

a vendre Hammond et du¬
plicateur Underwood. S'adress.
Pascaud. 9, rue Caray.-Latour.

PjLUSde PILESde sonnerie* « éleclrique»
avec Je FBRfUX fonctionnant sur

courant alternatif d» lumière. Che*

1,200 '" de rentes
avec 10i poules. Méthode sûre
doublant ia ponte, Not. e. 1 timb
Ponderio Ovidor, 5 Marseille.
Nourritures poules, lapins.

ATTENTION r^ÂCHËTÊ
CHER Livres,Musique, Riblio-
taeqnes teas genres. Pave Pa-
P'Sf P«i«U, 15 francs le»fW ki'os. i n sans - pareil,J0URDE, 10 r. Duffour-Dubergier,Bx
ACHFTF7 industries

_ . COMMERCES
VFNI1F7 '«meubles5» " « la, propriétés

ÇPOUft 1QUS Bt POUR TOUT»" taaaiagBBWMeMitBmMiiisiMswiMii. . m

■ Productii. SS-EOBGES, 8-10-12 e. Pasleur. Bx*
MIIIIBI.M.HH—.... *

Batteuse, looomobile bon étatfutailles. Couste, Touzac, Ch»«

SOUFRE GRIS Kulmann garaiTti à 50 % soufre pur, 98 f. look
Vaysso, 48, r. Chais, Iiibourne''

Maïaûas aûanaoïiaéF-
Demandez guérison à l'Abbé, MAZEL

rue Auathoi.e. 30. Toulouse

PoMME^DE TERRE •"F. Guillard, ^||Vire (Calvados).
Saucissons d'Amérique
6' le k. Lartigue, 34, pi. Capucins
,111111 CC et SAVONS. RiJFé.nui6.tO sentants dem., fortes
remises. A. Machy, Salon (B.-R.)

MENAGES DE BORDIERS ~dèsmandés, sérieuses référen^^^
ex te
mal._.
NISSA.C (Gironde).

Tour parall. à v., îeo hp"Médoc, 38, rue Poyenne, Bdx'.
JUMENT et MULE fortes, char-» rette à mules, joug et maté-riei roulage à vendre, S'ad. LA-
BADIE, Saint-Trélody-Lesparre.
Cuisinière de restaurant à v.S'adr» 20, quai Sainte-Croix:
IIONNETÉHIE, bas, chaussettes,
fi» tissus, vente en gros, grandrabais poux cause de départ,ci, cours Pasteur, 34, Bordeaux.
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Aide-compt., sténo-dact. demâ®place. Ec. Pel, Ag. Havas Bx

flM DEMANDE ouvrières car^wW tonnières. Maison Vignau,
Nicolas e» Célérier, 29, rue de
Cheverus (bons salaires).

<JN DEMANDE des écritures à*» faire c-hez soi, copies ou au-tres. Ecrire M. THEO, 12, rueRosa-Bonheur, 12, Bordeaux.
Â V ,,établi. -moteur, Tustré« ï. électr., lampes y. watt, fu¬sil, guitare, plomb, 6, c. Bayon-ne. Réparations sonneries électr.

Veulf deT culsinières tous mod.bn®ooc.Laoroix.l4.r.r.flfnsterle.
fi'nninJftr® °00' 7°x40, av. tuy1,
x;a, »fr" rue d" Hautoir, 35.Vélo homme et dame, état neuf.

V. très b. col), skungs 2,500 fr.
I 38, ail. d'Orléans, au 2® étage

DEM. métayer avec référ.;
46, cours d'Albret, le matinon

Ouvrières tailleuses demandées20, rue de Fleurus. — Pressé.
SIESUÂMinE en location pourSJCtTmnUC trois mois un
wagon couvert. — Ecrire EAU-
COUS, Agence Havas, Bordeaux

Moteur à gaz DùdbTidge,C chevx 44, 19 mètres trans¬
missions, , paliers graisseurs,
poulies et grand bassin, à ven-
dre. 314, boulev. do Talence, Bx.

AMENDEE fonderie située às Limoges. — S'adresser
1 OMBELAINE, Périgueux.

Réparations Âutos
GUILLOT, 61, r. de Tauzia, Bx.
Av. trav®®» ch.def., 500pins, 2,500
chênes, Chaumard, Gramat, Lot

HÔTrLiÊaS,RtSTAURAI"EURS
Pour votre linge de table adres¬
sez-vous Maison Tarteyre, 204,
r. Sainte-Catherine, Bordeaux.
Gros stock de serviettes et nap¬
pes au mètre; 20 % meilleur

marché qu'en fabrique.

pommes"de terre
semences triées. En stock

EARLY ROSES sélectionnées
G, Miqueau, maire, I.eTaillan, Gi®
flyelistes ! chajnbres à air ex-
» tra 8' pièce f» c. mandat L.
LAMBERT. Tonneins (L.-et-G.).

Bois chauff. chêne scié, fendu,38' le stère à la propr., 48' ren-
d_u_B»_par 3 st: Saboie, Mérignax)
A 1/£11 npc proprié té de 10061. SU 1»lis. hectares, compre¬
nant: château, deux métairies,
moulin, à 28 kilom. de Pau. S'ar
à M® MONGUILLAN, n» à Pau.

^ y 2 camions Peugeot de 1,500
ces, 28/30'
nlclen à La Teste (Gironde).

.,18/24 HP; 1 voit®® 8 pla¬
ces, 28/30 HP. A. Moreau, méca-

MALADIES DU SANG HFftWIËiMâTIRMFS m M* M^VR&LGIËS ™ ^ ® ®HBRHUMATISMES g* NÉVRALGIES
ECZÉMAS ARTHRITISME

traitement nouveau et rapide
ANALYSES DÎT S^kïèTGr

CLINIQUES DE BORDEAUX, ÎO, rue i^argaux, 10
Tous Bes nmatêras

I^TERIVIÉDIASRE - AUTOÎVIOBSLES
60 ACHETEURS * 50 VENDEURS

ACJTOMOîtlLiSTËS, adressez-vouBèn "33, coèirs Passeur, Bordeaux
Téléphone 43.8.3. — On so déplace gratuitement

$00 magnétos neuves et occasion, éclairage et
fournitures P. PETIT, seul spécialiste à
SOROEAIjX, 18 6w, cours Victor - Hugo.USIETO

ETABLISSEMENTS G. FONTEÏKSUO 4 C-*
91, rauta ds i oarfoa-se, Tatonco • Bordeaux

PULVERISATEURS A TR ACTION. APPAREILS A DAT

CJÊUftyQ de 1'" marques. DeSîrVBUSvw mandez prix et con¬
ditions à Robert B V RT, a Salon
(Bouches-du Rhône). Échantlll.
0.75 timbr Représenta acceptés

blanc de ménage garan¬
ti, 27 fr. le postal de 10
kil. fo® cont. remb. Ec.

H OLIVIER, Capucines, Marseille
, de ménage • le Flamant»
i Postal 10 k 3(9 f®® votre
gare, 2 post. 1" k. 58'

cent remboursera». Ecr. Marius
ARTAUD, 10, b<! Chave, Marseille
plUA DE MENAGE, postal 10 k.
\l|||„ 30 et 28 fr. HUILE DEuHlUH TABLE, les 10 litres
59 fr. franco votre gare' contre
rembours. EDMOND AUGUSTE,
huile, savon, à SALON (B.-d.-R.)
BIHH C D'OLIVE extra gar.itUILE. pure, 19 fr. postal 10
kilos franco dom. c. remboursa
47 fr. c. mandat d'avance. GHA-
NEM, 20, rue de Constantine, 20,
TUNIS. Maison fondée en 1804.

Associé ou commanditaire d1"p. extens. gr. aff. comm. Ag.
s'abst, Ec. Vonty, Ag. Havas, Bx

L'ANGLAIS s'appr. facilem. p.corresp., mais av. un Anglais
pour professeur. Ecr. Institut B.
tioilmer, 4, rue Lamandé, Paris.
Pour créer affaires f>UE7 Cfll
Êr correspondance WtlCA. OUIcrire G. GABRIEL, à Evreux.

camionnettes 2 t.
neuves, D®» marques, livrables
desuite. Guyot, 5, r.Cambon, Paris

demobilises
Si vous désirez vous créer une
situation indépendante et lu¬
crative, demandez la représen¬
tation de la CITE NOUVELLE
Raoul FRANCOU, huilerie-sa¬
vonnerie, à SALON (B.-du-R. .

Expédlt, directe. Tarif sur dem.

flpi|AT vestiaire, linge, meuT«•Uflrtl bles, or, argenterie,
etc_ reconnaiss. du M'-de-Piété.
PETIT, 29, pl. Pey-Beriand, Bx.
M DEM. MOBILIER : chambre
Wi« et salle à manger de style,
etc. Lacoste, 16, rue Guiraudc.

J'achète tout : meubles, vestiai-re, bicyclettes, fusils, linge,etc. Massez, 26, r.Roquelaure.B»

AV. jolie éch. mod. 4 pièc., ca-ve, Jard., eau, gaz, élect.'; rue
Levieux, près boulevard. Prix.
18,000 fr. Facilités de paiement.
S'ad. 35, r. Frantz-Despagnet| Bx
PIERRES A BRIQUETS extra",1 fr. 75 la douz., 12 fr. le 100,
franco cont. mandat L. Lambert,
à Tonneins (Lot et - Garonne).

patisc !ers
Fécule extra p* pâtisseries, rai¬
sins Corinthe, amandes, vanilles.
S'ad. V®' ALARY, GU1LHEM et
C1®, 2, rue Sainte-Colombe, Bdx.

bon tonneuërlv^:
tretien eL réparations demi-
muids alcool est demandé par
Dlstill" Forges d'Aunis (Ch'®-fr®).

V. 3 kil. Fleurance (Gers) châ¬
teau restauré en 1913, conf.

mod., électr., chauff. centr. Mo¬
bilier neuf; 140 h., dont 60 en bûis
à expl. tout de suite. M® Roque-
fortnotaire!_JFleurance_^
AuENDRE propriété ù Bor-Sdeaux-Caudéran, 6, avenue
Mairie, dite « Villa Biarritz ». A
utiliser comme maison de trai¬
teur (salle de fêtes) ou comme
usine. Bâtiments bon état. Eau,

§az, électricité, téléphone. S'a-resser M® Adenls, not" à Bdx.

AV. 2 jolies voitures angl., pet.prix ; 224, c. de la Marne, Bx

Pour VENTES ou ACHATS
de g4§ domaines, propriétés, im¬
meubles, fonds de commerce.
Etablissements ou Usines dans
toutes les régions. S'ad. LALU
BIE, 102, boulev. Carnot, Agen.

rn!!aT*ERS' courtièrest; U U n pour agrandissements
PK5TOS. Comm. <51 francs.
E)ELOM, 146, rai d'Arès, Bordeaux.

On d~4® spécialistes réparât, au¬to. Delhommé, 57, ri» Médoc,
FORGERONS en serrurerie d4»«,
maison Galin, 40, c. de Cicéi, Bx.

TRANSPORTS
Bordeaux et banlieue par ca¬
mion - auto. — Prix réduits. S'a-
dresser 108, rue Malbec, 108, Bx

Le dûotëër Souias
d'Amiens, de 1 h. à 4 h., cours
Victor-Hugo, 134, pour les mala¬
dies de la peau, du cuir chevelu
et des organes g.ér.ito-urinaires.

Les GRANDS Magasins E. MAR¬CHAND et C®, place Saint-
Martial, à A.NGOULEME, de¬
mandent BONS OUVRIERS AP¬
PIECEURS, GILÊTÏERES. CU¬
LOTTIERES. Travail bien rétri¬
bué. ASSURE toute l'année.
0 S nï> FEMME, herb» F® cl.. Mita
OAut CHATAGNAUD, 47, r. S"
Catherine. Bx. reç péris. Consul t.
p«nr CEMUC lro cl. reçoit
wAUt"r ElfllîsS. des pens., se
charge enfants, mais» seule. Pas
d'enseigne, jardin, M™ Claverie.
ALLÉES DA8H0UR, 30

ir^ cl reç pens'**
\|m« ii SAIlOtlHli/VU.

Consull. 95, r, Forte-Dljcaux, Bx,

SAGE-FËMME. M1»® SIGNE, ex-infirmière militaire. Gardes,
accouchements. Consultations de
1 h. à 3 h. Pas d'enseigne. Monter
au 1«, 37, allées Damoor, Bdx.
GRANDS PORTRAITS

Pose riireele ou U apréfc photo
rLOiilAN. Il l'oe Danphme,Bx

F" ILS DÎTfËR galvanisés usagésvignes. HENAULT, Llbourne.

PROPRIETE à vendre, 13 kil.de Bordeaux, près gare, joli
site, il hect. vigne, terres, prai-
rie, grande maison, dépendance,
matériel: 75,000 fr. Ecrire : BEL,
85, cours Balguerie,_85, Bordx.

PROPRIÉTÉS X «ï
riiandées rég. S.-O. Ecr. G. Bar-
nier, anc. not,, 45, c. Alsace, Bx

1" AÛTo M. G1L a v. s. mar-que Crè. de Beauté,
lotion, etc., prod. du D» Ruiz.
Opp. r. : Lagarrigue, 2, r.Hugla,
Bx.Dépôt provls.44,r.Bouffarq,Bx

«î SALON"- COIFFURE" DA-
¥« MES, pl. centre. Px 12,000.

Droguerie, belle situât. Px 30,000.
Charcuterie, quartier des Char¬
trons, petits Irais: 7,000 francs.

MEUBLE centre, bien tenu, 18
chambres, électricité, rapport
500 fr. par mois, loyer 1,200 tr.
Prix : 14,000 francs. Pressé.

S'adresser : LAGARRIGUE, rue
Hugia, 2, Bx, aug. c._Vrilugo.
NÉGOCIANTS S
rée, première qualité, à vendre.
CARO, 44, r. Bertr.-de-Goth, Bx.
rÂEJSÏiMSES demandé pour
amiyRlICn environs Lour¬
des. — Ecrire à Ch. LOUIS, à
Lochrist (Morbihan).
BNéTAVTQ Propriété seul te-
tnt i Rï £11 riant, tout. cuit,
élevage, vign. choix prairies,
terres lab., p. prim., logement
matériel bon état, conviendrait
deux ménages. DEJEAN, Cur-
san, par Créon (Gironde).
U énÏNÏGIÉN-DENTIriTF.. Ap-NlIkU nrenti demandé. Se pré¬
senter à' partir dé" lundi, à midi,
10, place Fondaudège, Bordx.

ATTENTION V«K!
AVANT LA BAISSE

Bouteii es bordelaises
litres, Champagne, minérales,
etc.,achetées au plus hauteours.
Prise à domicile dans les 24 heu¬
res. Ecrire ou s'adresser DONY,
8, rue du Peugue, 8, Bordeaux.

ETWDIPUICCi:7-VOUS par Spéculât rationnel d'après guerre.Li?niurllDO!u&. Bancjue Uex, 20, rîie Saint-Georges, Paris.

Electricité: *
A. ALLAHD

. *35â, rue Juviaïque, Bordeaux, informe sa clientèle
qu'il peut taire rapidement toates installations lumière et lorce
motrice. Rebobinage complet. — spécialité d'éclairage ti'aiatomo-
biies. — Garantie sur facture. — Prix modéré»®

ÂUMEWTATION et PRODUITS dEWTRETIEN
Représentants a la commission sont demandés

Etablissements ©U LAAR et C1*, 11, rue Saulnier, à PARIS

c'est mïâ11s
5, rue des Trois-Contls, face posto
Saint-Projet, qui achète dans les meil¬
leures condilious Brillants, Bijoux,

Argenterie. Reconnaissances, Robes, Lingerie, Fourrures.

ara

CAUSE SUPPRESSION RAYON PAPETERIE
Crayons, Papier à lettres, Enveloppes, Cartes-Lettres,

Pochette correspondance, etc , etc.
E. BruynesS, 37, bouleïard de Strasbourg, Paris

Spécialité Bijouterie fantaisie. Jouets. Maroquinerie, Articles de Paris
Demander tari is. Colis échantillon, 50 fr., contre mandat.

avis

3f 7Ç toise cyiiri-ÏF. t3 d rée 190 c.
Ressorts, 295 fr. les 100 kilos.

Lits fer et cage complets. Cou¬
til. Laine. Plume. — MADRAC,
27, rue Parlement -Saint-Pierre.

ACHAT DE TITRES
cotés ou non cotés

ou (la néqooiation difficile

Avances sur titres
ANDRE, 10, rue des Trois-Conils.
smp. maison ang. papet. et pa¬
ls piers à plat, demande représen¬
tant pour région Bordeaux. Ec.
Decaux, 106, r. Lafayette, Paris.

«foudres à v. 25-30 h°z, ét. neuf,s. wag. Seine-Inf. S'ad. Cébeil-
lac, 35, r. la Gare, Petit-Quevitly,

ATTEN ilON : grande baisse
Pierres forro-cerium, 5m, 10 fr. le
100. 7m, 15 fr. — Cuivres et soie¬
ries. Souvenirs de France, grand
assort. Duhourg, 20, r. Guienne.

BOULANGERIE fermée est de¬mandée en location avec ou
sans location. — Ecrire RJGIR,
Agence Havas, Bordeaux.

Achèterai vaste propriétéenvirons Bordx aveo habi¬
tation confortable. Ecrire en
donnant détails et prix à Gt-
RARD, Agence Havas, Bordx.

Trois fortes charrettes
deux tombereaux t® 1/4 à v.
RECHOU, La Tresne (Gironde).

Entrepreneur sciage
demandé p. région Labouheyre
(Landes . S'ad. : J.-A. Houyssou,
88, r. Victor-Hugo, à Périgueux.

représentant
demandé visitant bureaux de
tabacs et bazars pour articles
fumeurs. Ec. Marchand et Cor-
nesse, 32, r. Bons-Enfants. Paris

GAZOGENE product. horaire35 mètres cubes gaz pauvre
avec surpresseur et gazomè-
tre; 48, rue Peyronnet. 48, Bx.

8OIS Exploitation "forestière.MWItf Offres homme capaole
pour faire l'entreprise de main-d œuvre: abatage, tronçonna-
ge, etc. Matias Péréarnaud, ruede ia Devèze, 7, Bordeaux.
ni.MtHîIUSE 43 anSi tonne-
U h«' demande emploi distille¬rie ou chai vin Landes,Gironue
ffire offre: LHEDET, rue deLimoges, 1, Angouléme.
NIT?^TE' =7 Suis acheteur 25" tonnes. Demande offres. -
\ AYSSE, métaux, Libourne.
a V. m11?, onmïôte», 80o kilog.,T Cl.-Bayard, 12 HP ét -nt
roue sec 760.90 Michelin compte'Caotagnet, méc. Pessac (Gir,).'
JJemandé vide p. non mobilisé,
v.».é-,1 pl&c6s, Bordeaux ou

au besoinC<pQ' ®uburb. On acht®au beaoln. Couture, 1, r. Colmar
a v. &? «s. 1 m. 30, av.—trott®®, r. Lamartinie. 63.

ON sal°n et salle à
s'abtprrir 5CC?S- Marchands
rue OnniiT E,c''ire: ARNAUD,rue Gouvlon, 12, Bordeaux.

Pac«rr^peo?ts- colla«f et façonCarr)n, 29, rue Rolland, Bdx

démobilisé
mètre' mstru^'on, géo-"naissances approfon-
turp vi«ie et pratique agricul-
at /loirJi i ' sylviculture«nt demande place régis-

j homme d'affaires dansvrartne — ,,

DEPOT lr» m®n Paris. Souvenirde France p» Américains. Ta-

Êis, tabl., écharp., mouch., cuiv.,locs guerre, Paris, etc. Hillat,
ag. g), de 9 h. à 17 h. Vente gros
et %-gros, 8, r. Bouquière, Bordx.

CHARPENTIERS de navires enbois, menuisiers, chaudron¬
niers-tôliers demanat® aux Chan¬
tiers de Coninck, Maisons-Laffite.
Bons salaires. Travail stable.

V. auto Rossel-Peugeot 12 HP.
i 7,000', 72, r. Terres-de-Borde, B»

AL. meublé chez dame honi®chambre, s. à m., cuis, qui fe¬
rait intérieur et cuis. P» prix,
r. Tanesse, 14, Frapper 2 coups.

AV. chaises cuisine, appliquesélect., gd poêle . Godin, gd® ri¬
deaux pelucha gd® glace, ét. neuf
Râymond,av.Farvarque,62,BègIes
»N DEMANDE ouvriers cordon-
I niers, 28, rue des Remparts.

AlfENDRE matériel menuise-f rie avec machines. Cause
décès. S'adresser V'® BARTOU-
LOUMÉ, Langon (Gironde).

1'oteur Japy 2 HP. et pompe à
v., 93, boul. George-V, Bordx.

ni fi M A occasion à vendre,
rlnnyï 16 rue Ausone.

VENTE et achat maisons, fondscommerce, prêts hypoth. CA-
ZAJOUS, 49, r. S te-Catherine

Bicyclette dame b. état trié®.CASTAING, 6, r. SMIubert.
D!£QDCC A BRIQUETS frai-riCnliCu sées; cent : 5 "/"»
14 francs; 7 f, 18 francs, fran¬
co c. mandat. — LASSERRE, 31,
rue Jules-Ferry, 31, à Libourne.

BAR restaurant meublé à céderaux Capucins; situation rare
à enlever t. de suite. C. vieilles.
Facil. Lamothe, 221, r.Sw-Catheo®

COFFRE-FORT FICIIET étatneuf à vendre pour cause
départ. Magasin bonneterie, 34,
cours Pasteur, 34, Bordeaux.

A VENDRE
en Dordogne, MATERIEL neuf,
n'ayant jamais servi:
Une fraiseuse verticale; une

machine à percer rapide à colon¬
nes de 40 à 60T; une étampeuse
cisaille poinçonneuse, sur socle
à roulettes, n® 2, VERNET; une
cisaille â bras coupant fer plat
.30x15 et rond 25f ; un appareil
complet de soudure autogène;
d'eux mandrins à galets pour ro¬
der les tuyaux de chaudière
45x 50 et 55 x 60, de la Société
française de VIERZON. Ecrire
TODON, Agence Havas, Bordx.

HOTEL ÛES VENTES
7, rue Voltaire, 7

vente après décès
Success®» de M. Ernest LABADIE

je sravares aictesses et lis créés
Portraits., Caries. Plans. Vues.
Costumes et Albums de Galard,
etc., etc. Jolis appareils photo¬
graphiques, clichés, etc.

JEUDI 20 FEVRIER 1919
et jours suivants, à 1 h. 30 de

l'après-midi,
par le ministère de

ITJ.uUGUIT
commissaire-priseur à BJ®.

assisté de

M. MOUKASiflk-PICAMILH
libraire.

Au comptant et 10 %
EXPOSITION mercredi 19 février,
de neuf heures du matin ù cinq
heures du soir.

ÂÏÛA(TËTm. 42 ans, commer¬
çant, célib., bonne situation,

épouserait fille ou veuve dispo¬
sant d'un petit capital. — Ecrire
S ICA, Agence Havas, Bordeaux.

Démobilisé 40 a., actif, sér., libreaprès-midi, cherche emploi.
Ecr. PUNIR, Agence Havas, Bx
•démobilisé, 44 a., intelligent,
w instruit, connaiss. alimenta¬
tion, export., transit, apte ^dir.
serv., prendrait situation en
rapp. voyagerait. — Ecrire :
GAVIR, Agence Havas, Bordx.

appartement Chartrons
5 p., eau, g., électr., 600 fr. p.
an, contre maison moderne 8 p.,
jard. Paierais suppl. Ecr. offres
BERRY, Agence Havas, Bdrdx.

DEM. à louer chambre vi¬
de. Ec. RONO, Havas, Bdx.on

a vendre
moteur gaz pauvre Inchauspé
80 HP, 2 cylindres; gazogène
120 HP état neuf, nombreuses
pièces rechange, visible en mar¬
che, 71, rue Pasteur, Caudéran.

a vendre

Officier décoré et croix guerre,disting., tr. actif, dés. situât,
sér. et durable. Ec. Estèphe rue
Loulse-de-Savoie, Cognac (Oh'®).

ON DEMANDE un ménage vi-gneron 2 ou 3 personnes ou un
domestique célibataire. MAIL¬
LARD, Mazerolle, par Blaye.

EX-NÉGOCIANT
démobilisé, ayant capitaux dis¬
ponibles, désirerait s'intéresser
à affaire commerciale ou indus¬
trielle sérieuse. Ecrire TAPIX,
Agence Havas, Bordeaux.

F-OINT-paille, son, topinamb., àv. plusieurs wagons livra¬
ble gare ou domicile. Ecr. SAN-
SAS,«Agence Havas, Bordeaux.
M!ÎM AIC Désirerait prendreArlbLAlO leçons particuliè¬
res conversation, le soir, de
8 heures à 9 heures. — Ecrire :
DALLIEN, Agence Havas, Bdx.

Cause départ, â céder commer¬ce dame n'exigëant aucune
connaiss. spéciale, situé rue grè
passage. Ec. Séline, Havas, Bx.

A VENDRE Rochet - Schnei¬
der 18 HP à chaînes. De Bentz-
mann.^te-Bazeille (Lot-et-Gar.)

Achèterais ou louerais forgeagricole préfér. d. la Gironde.
Ecr, PAIR, AgenceJlavas, Bdx.

AVFUnRF 14-muids trans-V'bftUllk ports, moto-pom¬
pe Japy 2 HP, filtre Simonneton,
tout état neuf. Ecr. MALIN'AUD
fils, vins, à Niort (D.-Sèvres).

AV. pneus et chambres à air815x105, bicyclette enfant ét
n. Comcdy-Dar, Chap.-Rouge, 52.

A VENDRE divan, matelas lai-ne, manteau loutre. Adresse,
33, cours Maréchal-Foch, Bdx

A vendre HP° ^r8161 CA¬MIONNETTE ou TAXI. Ecrire
LIMOS, Agence Havas, Bordx.

atelier de forge et ajustage aveo
force motrice et éclairage élec¬
trique, y compris une belle mai¬
son d'un étage attenante à l'ate¬
lier, dans banlieue de Bordeaux,
à un kilomètre du boulevard.
On ferait des facilités de paie¬
ment à personne sérieuse. Ecr.
JODIèL Agence Havas, Bordx.
Agriculteur cherche à loue*
n propriété de rapp. Gauche^
233, route de Toulouse, Talence.

belgique

feSSnÇûiy neuve moderne av.ilsniwurs Jardin à vendre,
dans joli quartier, 14 pièces, eau
gaz, électricité, chauffage cen¬
tral. Ec. Mojara, Ag. Havas. Bx
A V. moellons,_76, av. Thiers, 76.
PUARRntyi de bois> bour-unniluUtl rées, fagottes,
friquets, chêne, pin; 89, cours
d'Aquitaine: 135, c. du Médoc.

. ON PORTE A DOMICILE

Aehèt. bibiiotih. mdy®, bureau
dame occ. ; 111 bis, c. Albret, 2®

"uiiuiiB a anaires aans
Excell. référ.Lcr. BENQU, Agence Havas, Bx.

VITICULTEUR B(D9S°GAGES
Earire : CHATEAU BONNET,
par Brannc (Gironde).

Résiniers. Famille sérieuse de-mandée p. Cestas., Logt, trav.
immédt pour tous sur la pro¬
priété. Offres avec référ. Petite
Gironde, 2, ch. de Pessac, Bdx.

Pierre Gauthier, à Marmande,rue Talaisc, ne paiera pas 1.
dettes contractées par sa fem¬
me, _née Zélie Espagnet.
OCC. beau piano Erard, mobl-
lier,ust.c.àv.,3,riCondiHac,2à3h.

Bureau central de représenta¬
tion dem. offre tous produits.
Prix, échantillon. — Ecrire :

BROÉNS, Bruxelles (Belgique).

Pâtes alimentaires
Achat..Ec. Laba, Ag. Havas, Bx

Je recherche CAPITALISTE
p. création expl. pêche chalu¬
tier â vap. Placement garanti,
bénéfice immédiat. M'occuperai
rie tout. Ai grande expér. Ecr.
Védéca, Agence Havas Bordx.

BATTEUSE Ransomes à vendre1^22, très bon état de marche.
Ecr, LOKON, Agence Havas, Bx.

ON RECHERCHE
Êour fabriquer de.® meubles aordeaux, riches et ordinaires:
un directeur très capable, des¬
sinateurs et contremaîtres. Bel¬
les situations. Inutile d'écrire
sans sérieuses références. Ecr. :
DARMEL, Agence Havaa Bordx.

GRAND IMMEUBLE
à louer centre, propre à tout
^nmerce ou industrie. Ecrire:
Bki.LOR, Agence Havas Borax.

ândernos-les-Oams (Gironde)
(Dassin d'Arcachon). — Veuvede colonel, tenant pension de
famille de l»c ordre, prendraitpensionne®® au mois ou à i'ann.Cuisine de choix. Prix : 18 fr.
Par jour et au-dessus. Ec. Viilades « Charm et tes », An démos.

0M ,iJîî\îA!>?PE ^es infirmiers
77 célibataires ou mariés a1 asile de Cadillac (Gir.). Trai¬
tement : début, 500 fr., avec aug¬mentât. de 50 fr. p. an Jusqu'aumaxim. de 1,100 r., logés, nour-
ris et vêtus. Pens. de retraite de500 tr. ap. 25 a. de service, en susde la retr. ouvr. Indép. du rep.hebd., les inflrm. pourr. quitterl asile une nuit sur deux quand
i#.9a' 5era a" compl. Se prés.a l asile ou écrire au directeur.

JE NE FUftlE QUE LE /VIL

La Maison Barrere, de Paris,
informe sa clientèle que, par
suite de démobilisation, les in>
téressés pourront désormais,
sans perte de temps.se procurai
l'appareil qui leur sera néces>
saire : bandage, ceinture, bas,
etc., de 9 h. à 12 h., et de 14 h. à
18 heures, à la succursale d«
BORDEAUX, 8, rue Voltaire, 8
(Intendance). Visites à domicile
le matin. Il est facile d'obtenir
un bon appareil par correspon¬
dance. La plus grande discré¬
tion est observée. Guérison df
la hernie chez les enfants.

AU LOS A VENDRE
Bayard 4 cyl. 10 HP. car. torp. 4 6L
Motobloc, 4 cyl. 16 IIP. sp. torp.,
4 pl. 5 r. am. mét. Hochet 4 cyl.
8-10 HP., car. torp. 4 pl. roue mét.
Grégoire 13 HP. 4 cyl. car. torp.
4 pl. Delahayo 8 HP. 4 cyl car.
5 pl. sp. visible (tarage Avon,
place de la Victoire, 28, Bor®
deaux, Téléphone 43,83,

Administration des Domaines
Le 29 février 1919, à 14 heures,

il sera procédé à Tarbes, plaça
au Bois, à la vente aux enchères
publiques de 15 MULETS rendus
disponibles pour l'agriculture, et
provenant du M® régiment d ar¬
tillerie, à Tarbes.
Pour l'exercice du droit (ia

priorité et les justifications St
produire, consulter l'affiche.
Prix comptant, 5 % en sus.

Le Receveur des Domaines,
TOURNYOL DU CLOS.

?

Bureau des Domaines
DE LA ROCHELLE

•

¥KNTl
DE 23 CHEVAUX REFORMER

par le receveur des domaines,
te samedi 22 février 1919, à qua¬
torze heures, sur la place d'Ar¬
mes, à I.a Rochelle.
Voir les affichés pour l'exar»

cice du droit de priorité.
Au comptant, 5 % en sus pour!

les frais.

A

ON ACHETERAIT 1® Importécave vins, liqueurs, b. situât.
2® Fonds de commerce sans con¬
naiss. spéciales de 30 à 40,990 fr.
Affair. sérieuses à Bordeaux oit
ville S.-O. Fait-te offres détaillées
Au Négociateur, 66, r. la Devise.

AyiQ Société des Eaux et Eta¬nt 14} blissements Thermauxî
de Préchacq-les-Bains (Landes)J
Les actionnaires de la Société'
sont convoqués en Assemblés
générale ordinaire à Dax, hôtelj
de l'Europe, à 2 heures du soin
(14 h.), pour le jeudi 6 mars 1919j»
Ordre du jour : Rapport di<

Conseil d'administration. Rao-1
port du Commissaire des comp<
tes. Affaires diverses.
Le Conseil d'Administration.

h vendre en Lot-et-Garonne
CHATEAU ancien restauré, toal
meublé, dominant gare et sous®
préfectuje, à trois kilomètres. 761
hectares seul tenant, cheptel et|
outillage vinicole et agricole im.'
portant, terres première qualité,
toutes cultures, voitures de maî¬
tre, installation ménagère com¬
plète, meubles et camaïeux an«
ciens. S'adresser à M® Brun, no-
taire, à Nérac.
UTOS et camion"®» à vendre.
103, rue François-de-So'irais..

Achat de vieux piânôCDugroy, 10, r. de la Charti eusa

fHUN végétal, coutil matelas dis.
M ponibles. Matelas confection¬
né, 30 francs. CAZANAVE, 42,
cours Victor-Hugo, Bordeaux,
* U JUMENT P. S. anglais,
n. I • pleine de 10 mois; son pou¬
lain, 2 ans, par Roméo. DEMAT®
TE, Camarsac, Gironde,

Transport canton auto
DEM. charge 1,000 kil. env. pouï
Tulle ou se passag. Dép» de suite.
S'ad. L. Brunetière, r. Lecocq, 107,

Maison t" oïje vins boraeauz
cherche pour son départem* e»
portation correspondant capabi»
25 à 35 ans, connaissant langues
et parfaitement anglais. Posi¬
tion d'avenir. Appointements dt
début, 6,000 francs. — Ecrire à
CLABOT, Agence Havas, Bordx.

Achèterai villa, 3, 4 pièces, jar«din, Soulac-s.-Nfer. Faire oft,
TRIBOY, 83, r. Palais-Gallien, B»

M®® Lopez Bég.uiio, denri® bonouv. taill. 149, r.S»«-Catherin<

Homme d'affaires avant guerre,marié, libérable l«r mal, de
mande place analogue ou pro
priété ferme ou moitié. Ecrire;
DUHARD, 3, place du Pont, Bx,

AU CAFÉ"DE PARIsTà S*B® André-de-Cubzaïc (Glr.j,

Bon chauiteur mécanicien
est demandé pour conduire c#
mion. S'adr. Distillerie de Fop
ges d'Aunis (Charente-Infér.).

SUI8 ACHETEUR petite ma»son quartier ouvrier Borax
Ecr. avec renseignem. et prix;
TERMAIN, Agence Havas Bax

AU <'em. batelier, charretieî
Wn ou camion auto pr transp
de Bordeaux au port de Couzt
(Dordogne) 5 tonnes marcha»
dises diverses. Faire offres Dul
pont, 89, r. Cam.-Godard, Bdx,

, Pointes fines, fiis ce ter
ronce, semences tapissier, mè
ches américaines, limes, seaux
lessiveuses, boite ordures, sa
mences cordonnier, enclume»
universelle, machines diverses
(disponibles). COMPTOIR CEP*
TRAL DU MIDI, NIMES.

VIN BLANC en litre à v. Cavêtdu Bourgeals, Bourg (Gir.),
f|y offre ïret ' 4 tonnes pouiW« transport marchandise»
par camion de Lyon, La Ro
chello, Nantes ou Bordeaux
Pressé.— S'adresser Distiller!#FORGES D'AUNIS (Char.-Infljj
Dessins M? Pm
Leçons ImiËi « ish Modéfti
82, rue Judaïque Bordeaux

BRODERIES EN TOUS EENRE1
CIIIQ ACHETEUR 1,000 mètb12UEO cubes hêtre vert, plaa
ches de 27f. — HARRIBEÏ
chemin de .Pessac, 47.

MFsvirotypTS^1
M. F. 1^! Bourgeois

36, r. du Pont-de-la-Mousque, Bi

Trouve pompe auto. — duRAND, 7, 1'. des Ayres, Bdx

CHEVAUX et poneys âv.TcTdéTHEUX, 19, route de Toulou

CHEVAUX. Chevaux roulaculture et deux fins à vend,
oonstam. de Taffln de Tilque
écurie Cheval - Blanc, Bergera

CHEVAUX. _ Célestin Boutricaud, Libourne, prévien'
qu'il recevra le 16 février plp
sieurs convois chevaux t. genr

CHEVAUX. — Emmanuel Dtprat, de Langon, recevra "
16 et 17 courant deux oonv
chevaux et mulets tous ge
tous prix.

Clievan -5T-
M. GUILLON, recevra, le 1# c
rant, un nouveau convoi de e
vaux tous genres, tous prix
rue Madère, 10, Bordx-BasLl

EN VEHTE daas les msasies et jépêts Is «La PetiteM»

AGENDA
«Is l'Annuaire de la Gironde

POur 1010
,, . g Q £E*tR(3a.OtS}

poste'de 2° fr °4oreaCd^ô ané c,?ntrfe m»ndat-Petite Gironde, a Bordeaux. de la
4
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COMPAGNIE FRANÇAISE
MAISONS SPÉCIALES DE TISSUS LES PLUS RÉPUTÉES DE FRANCE - LE MEILLEUR MARCHÉ DU MONDE - BORDEAUX, 15-19 cours «l'Alsace,

Lundi 17 Février
Mardi 18
Mercredi 19

»t Jeudi 20^
renforcé, double chaîne, largeur OQfQC

83 c/m, sans apprêt.... La coupe de 10 mètres /.Q U D
= —^. i Mnrtorto rl'ncmre Af nn

BLANC NOUVELLES ( ™«»F
SCUiitK

DURANT

ces 4 Jours

*IIIIîTl&lP rcntorcc. pour lingerie d'usage, OIQfl
irllnl INb largeur 83 c/m Le mèlre L OU
«PBCALE fine, pour lingerie blanche, tans OlOC
appréi. largeur 83 c/m.... Sacrifiée, le piètre / /Q
IflTïl SI Êcru genre lourd, sans apprètj lar- Ol Ofl
jU S UN geur 80c/m Le mèlre j, AU1 g ' ' » V w -/

f^FRWIFTTES «le toilette nid d'abeille, erandc Ol C(tS taille... ! .7.7. La demi-douzaine Q Q(J
SERVIETTES de table damassées russe |QtnC

Ea demi-douzaine |3 HQ
encadrés croisé coton, grande ht ~l C
taille La demi-douzaine g /g

et crémees

pRCHONS

DONDELETTE liteaux rouges, p* torchons, Af i AH qualité extra, largeur 55 c/m. Le mét., 2f4Q et / | |J
lïQâDC toile de coton écru, sans apprêt, I /, rUnftro 160x275 Le drap |
H D A D C 00ion blanchi, sans couture, article O fi t C O
UnftrO d'usage, 210x325 Ledrap / Q OU
TIBI I ET point d'esprit ameublement, largeur fll Pn1 UlLL 140 c/m Le mètre, 3f75 et £, Qy■ V h> ha ha 11U W 111 saawiz ) W J7 -ijO - > \jf

POUVRE-LIT guipure blanc el écru, pour lOtnC
O grand lit Le convre-lli I Q qg

VITRAGES 1ULrpa1reBdrr5 me^tr». 1 S' C I 3 ' 5 0
SATINETTE meuble, belle qualité, toutes pi pr»nuances, largeur 130 c/m Le mètre, S' et 0 «3 O

nnsipr pour blouses et lingerie, ivoire et toulcs nuan- Q f Q p
I U IV u L ces. largeur 60 c/m Le mètre, 4'25 et 0 30
nprpf schappe, rose et teintes mode quai, recom- I f|t C Hpncrc mandée pour lingerie, larg. 100 c/m. Le mét. | U 0 (J
PO COC de Cfitne ivoire el tous coloris, très belle I niQlî
UntrC. qualité, largeur ICQ c/m Le mèlre f/ OU
MIIDirUMC n°nr blouses toutes nuances et noir, Qt Q C
Il U D ! L-su ■ * L largeur 80 e/m Le mèlre g g g

CCDf CC «raad tailleur, noir et couleur, décatie. I OtC fiOLnUCO largeur 130/140.... Le mètre, 3Q'. 25'et |û OU

TR ICOTINES et fiabai-dlnës noires et nuanc. mode QTttr. beaux tissus, p. tailleuri. larg. 130/140, Um«. 35' 3Q'et Ll "

GABARDINE imperméabilisée, pour manteaux, lar- OU»geur 145/150 Le mètre, 391 et g L "

Pour assaisonner
chez vous ou au restaurant

SALADES, LÉGUMES,
VIANDES, POISSONS,«te.
n'employez que l'

VINAIGRETTE
TOUTE PRÊTE

de qualité supérieure
préparée par les

Établissements Talbot
Bordeaux

|NE RIEN AJOUTER A L'OLVINA
HEUe est Complète

Pratiqne et Economique

Patins

Rou-
16tt6 S

ANTONIflfeDfl'acl1- Écl1-. répareAniURlU 136. rued'Arès. Bx.

TENTES - BACHES

VOILERIE JOACHIM

LOUVRE de BORDEAUX
LUlMrSI IV E-BVHIER 1818

Après Inventaire

OCCALm«.:~
Rabais énormes à tous nos comptoirs sur toutes les marchandises déclassées ou défraîchies

On Stock important ^mpo^de^^fne';
tricotine, velours de laine couleur et noir, fan¬
taisie tailleur écossais, et carreaux fantaisie,
larg. 130, 120 et 100 c/m. sera soldé en OtQK
trois lots.. Le mètre. 1 *><î*0. « Vx)
Ces lots seront vendus au rayon, hall central.

Tons les Coupons
d'été seront soldés en largeurs 100 et lf/S£
80 c/m. Le mètre, l'OSS, *

Ces lots seront vendus Cours d'Alsace.

TafPgfnn paillette, unis et fantaisie pourlailulao blouses et jupons. 1 fQK
Le mètre. 2<95, * *0

119. R. DES FtURES. BORDEAUX-TEL, 327181

Mnnsttplinp de soie liber'y> grande largeur.UlOUSAOllUC toutes nuancei. nfQK
Le mèlre. l'»5, 1<45, « 33

SAMARITAINE
BORDEAUX. — 24, 2B, 28, 30, rn Sainta-Catherine. — BORDEAUX

SOLBES de ra de 'SAISoi
Sur présentation du livret militaire, il
sera délivré un costume spécialement éta¬
bli à cette occasion au prix exceptionnel de 69'

DADnCCCIIC P°ur hommes et jeunes nrl
rflnUllOOUD gens. Fin de saison d D

PANTALONS hiver.
Fin de saison 24'

IMPERMEABLES rnrmme8etJeun-'
Fin de saison 45'

POCTI1MCC pour hommes. QEf
bUolUlTlLo Fin de saison ÔO

PANTALON'Sve,onrsF^iede saison 39'

Avis aux Amputés
La Maison. J.-E. HAftlGER & Fils, 25, rue St-Didier,

à Paris, vient d'ouvrir à BORDEAUX, 18, rueMably,
un. magasin de vente et un atelier pour les essayages
et les réparations. Onpeut s'y adresser dèsmaintenant
pour obtenir gratuitement tous les renseignements
concernant la Jambe Américaine J.-E. RANGER.
Les Amputés ont le plus grand intérêt à ne pas faire

d'achat avant de s'être renseignés au Magasin de
BORDEAUX,18, rue Mably.(Mème /liaison S LyOfi, 10, rue de la Barre)

Coupons Soieries
grande et petite largeur. Depui. Je metre " "U

ruban, séries déclassées, A'ftti
n" 80-100 et 120. Le mètre « 0J

l'IO «'95

Cet în noir double face:OdllU N. go N. 22 N» 16

Le mèlre. U'75 Of65 t>'5&

Un Lot ?eet,esb"idé™an,eaui pour m' 4f95

ITn I a! confection, comprenant manteaux WannoeUIl IiOt moire, blouses, peignoirs et ju- OtQK "dppçù
pons de la saison 4f95.. ^
Grand assortiment de voilettes.

Le mètre 0'95
ftpïlY I nfQ de lainages légèrement détraîchis,1/uliA IjUId comprenant culottes pour dames,
kimonos, cache-corsets, jupons, manteaux,
robes, en drap et velours pour^enfsurts. 9'90

r.hPTniCAC blanches pourHommes, légèrementunemises délraîchies, eu très beau shirting
renforcé, devant toile unie et à plis; 7n
avec col La chemise ^

ou camisoles en laine mixte, maille
HUlulUo Suisse, encolure garnie crochet, 4UQR
manches longues. L'article v
Les mêmes sans manches 4'90

rnrÇAfc déclassés en coutil broché ou uni,UUIot/lo longs de hanches, garnis brode- ÛtQA
rie ou dentelle, avec jarretelles, val. 15' "

Guêtrescl b" de ,aine- pourAeun0'65
Plastrons,aine desdames.

Pyrénées, pour IfOK
Au choix *

Coupons
VaIaiipo «"»» satin, couleur et noir, les _— — —ïeiours i0mètreE; n-2 N-1 Cache-nezpure ' a ■ Ver-iv1 25

Camisoles 3""y'laine ^'"^boix 2'90

Paleonne pour hommes, et camisoles /tQflUaie^UUS pour dames. Iricol laine * dU
Couvertures ™L«nngo:",w' Rrls' beire el

Grand lit Lit moyen Petit lit,
1Ô95 S'45 5'95

n toile cirée, damassées blaso •è$®ul®2r.
12 couverts jt^iverts

' 1&95" 1É95 "
Les couvertures et les nappes serom vendues

au ragon, /" étage.

Cnl/Ja Chapeaux p'Hommes, lorme melon,01 C r* Casquettes drap tant, belle /
qualité, doublure 1"'choix.. Prix unique ^

ITn Iftt important de Cravates pr Hommes.UI1 i1"- (ormes diverses. ftt OS
Soldées à 0<95, C65 et u

Rnttinp: » lacets et boulons, pour Dames,Dbllibuo grandes Fillettes et Garçon- 9(U «
nels La paire ov/ '
Fil blanc et noir, très bonne qualité. If lf)111

La bobine de 500 yards 1
I «inp des montagnes, nuance beige. 1 /t n"aine Les 500 grammes " "
I 9II1P fâche noire, qualité extra. OR' »"dlUC Les 500 grammes "
(Iranfi assortiment do Boutons tantaisie,UldllU 51» •/, de rabais sur les prix marqués.

Cadresaf® nf 57
vers A profiler, la pièce, l'et " UU

VAREUSES beau molleton. q r flin do saison Ou

COSTUMES TAILLEUR pour DAMES. sur belles draperies, coupe
élégante, toutes nuances Fin de saison

wt m spmwmmifm «« mm riMA gabardine taine imperméable ou cover-coat, surVETEiVlEI>S fS laçon tailleur Fin de saison

VETEMENTS sur beau velours de laine ou bure.
Fin de saison

CAOUTCHOUCS sur cachemire, façon tailleur.
Fin de saison

8ES',SSf
g25 75f. 4®f

BS1
Solde lot PALETOTS fantaisie. I 5 Solde lot IMPERMEABILISES^5! I9f

PHARMACIE DES GALERIES J. VACEtBR.
85 et 87, rue Sainte-Catherine

Bandages à rusorUf 6', 8', 10',
«t élastique» (15, "20 et 25'
Ceintures élastiques.. 8. 10. 12'etc.
Corsets élastiques.30, 35,45' etc.
Bas à varices 8, 10.12' etc.

DOUCH ES Bouillottes
caoutchouc eomplèies, 1 Et .

3 canules l « "

Injecteurs Eoéma, 3 canules. 5' »

PASTILLES PARA
(Toux, Rhume) 1 franc.

Potion K A L M , guérison de la
Toux très rapide 2' »

IODOMORHUOL
Dépuratif tonique. - Prix 3 francs
CRÈME FLOROSE 1' 25
Idéal «le la Beauté (p poste) i'50

AGAR-AGAR, le kil. 14>
EAU DE FLEURS D'ORANGER

Le litre, verre compris l'75
Nouvelle Découverte Française
1 Sîl IS MM (Pommade)
I il 11 II MB guérit Eczéma,l»M»™ Démangeaisons
et toutes Affections de la Peau.
La boite, l'50. Par poste, I'15

BOUILLIE SIMRONNOT
SOUFRE COMPOSÉ A L'HYDROCARBONATE DE CUIVRE
STEATITE COMPOSÉE A L'HYDROCARBONATE DE CUIVRE

ENGRAIS COMPLETS POUR VIGNES. CÉRÉALES ET TOUTES CULTURES
Prix ot Conditions seront donnés sur demande.

ERASPE SSIONNOT ET CJ£ - CETTE

WAGONS PLATES-FORMES
~%7"02T3lc3.X*0 disponibles immédiatement, déjà
immatriculés et pouvant rouler de suite.

Ecrire IVONNEC, Agence Hayas, BORDEAUX

l'apaludol [ MN VENTE dans toutes les Pharmacies |
Prévient erGuérit

Fa AVGK.ASf^^ Docteur-ès-Sshncos
Pharmacien de l'Ecole Supérieure do Paris

LABORATOIRES A ASSURANCE (INDRE)
I Dépôt Général : SS. rue St-Ferdinane, Paris1

rBSNCO POSTE CONTRES PR. Où

MAUX D'ESTOMAC
digestions difficiles, tiraillements, aigreurs, brûlures à l'épigastre,
crampes, constipation, somnolences, etc., tous ces malaises pro¬
viennent du mauvais fonctionnement de l'appareil digestif. Pour
régulariser le travail de l'estomac et supprimer ces malaises, il
suffit de se mettre au régime — très agréable — du délicieux

phoscao
dont l'usage est conseillé par tous les médecins aux anémiés, aux
convalescents, aux dyspeptiques, aux,surmenés et aux vieillards.

En vente dans toutes les Pharmacies.

MONTRES des T MARQUES SUISSES
PATEK PHILIPPE & Gle,

VACHERON et CONSTANTIN
<£» gg" M» y m. gy; Cr> Intendance«S* Bot ail W JB» Place Gambetta

CARBURE Calcium; garant,

fibrfcilion BERTOLUS'3'51325"au kilo

ÊCRIKK Ad

Csncesslonnaire M Kâ^TâiFT l^-JOï-'a-Grande(GJe)
Exclusif régional SI. 1M 11 L i Bordeaux, 23, r. do Loup

CABIHETS DEHTAIHES DE PABIsl
Siège principal : Paris. 58,Btar4S'-fierraa!n-Fbndé eni879
Directeur : F. DOUCEDAIVIE, P. F. H. F.-P. P. S

_3,cours de l'Intendance (fis i^)BordeaaxJlOeéRATIONS PAR LA SCIENCS ET L'Art PROFESSIONNELS MODERNES

î'D RS BF 9 B Pour économiser pneus et utiliser vieilles enve-^ loppes érire PAREKA. aï, rue Brunei, PARIS

AUEUnDC BEL IMMEUBLE,VEnUnC hôtel i'aiiti-
CULIEB situé dans beau quar¬
tier, comprenant rez-de-chaus¬
sée, grand salon, petit salon, sal¬
le à manger, fumoir, cuisine,
souillarde, water-closet, cour et
garage. Premier étage, compre¬
nant deux belles chambres de
maître, grand cabinet de toilet¬
te, salle de bains, penderie, ter¬
rasse et water-closet. Deuxième
étage, comprenant une chambre
d'enfant, deux chambres domes¬
tiques, une lingerie, un» grenier
et un water-closet. Grande cave,
deux caveaux, chauffage central,
eau, gaz, électricité. Au besoin
on vendrait meublé. Pour visiter
écr. à DABLI, Agence Havas, Bx

DIRECTION D ES
vente de mû

OIMINES DE Ll SE NE
es mobiles reformes

PARU DU CH18JP-0E-MARS. à PARIS
pO* Avenue de La Bourdonnais (Téléphone Saxe 76-57)

fxpositlon permaneRte de damions, Camionnettes, VÉcsies
de Tourisme, Motocyclettes et Ensembles

To"o.s les ®£a,:ro.e«3Liis
(Vente par soumissions cachetées chaq'uetovr™anl1un0iot?nsembl9

, Exposition permanente et vente immédiate

P!7*11 l ^ pièces détachées de toutes marques:
|yuleerequins, Cylindres, Chaînes, Essieux, Bouteilles
t dissôu"e Moteurs, Changements de Vitesse glnlrai
Y. . . tous accessoires d'Automobiles.
le 24 feirier 1919, Vente au Champ de Courses de Vincennes (Seine)

par soumissions cachetées, dans les mêmes conditions.
r

maladies de la femme
LA METRITE

■™—i Toute femme dont les règles sont
v I irrégulières et douloureuses, ac-

i compagnées de coliques, maux de
reins, douleurs dans le bas-ventre;
celle qui est sujette aux Pertes
blanches, aux Hémorragies, aux
Maux d'estomac, Vomissements,

Awai-" Renvois, Aigreurs, Manque d'ap-
j - pétit aux idées noires, doit crain-
JJW»«c®p«rlralt. dre la METRITE.

, . La femme attemte de Mêtrite

fe la sûrement sans opération en faisant usage

JOUVENCE de l'Abbé SBURY
Le remède est infaillible à la condition qu'il soitemployé tout le temps nécessaire.

«r^^ffuv8nc® da '',AbSjé Scury guérit la Mêtrite sansopération parce qu elle est composée de plantes spé-claies, ayant la propriété de faire circuler le sang,de décongestionner les organes malades en mêmetemps qu elle les cicatrise.

nr^ E?on 'a're chaque jour des Injections aveciHygiénUine des Dames (la boîte 2 fr. 25, ajouter0 fr. 30 par boite pour l'Impôt).
La Jouvence de l'Abbé Soury est le régulateur desrègles par excellence, et toutes les femmes doivent

en faire usage à intervalles réguliers pour préveniret guérir : Tumeurs, Cancers, Fibromes, Mauvaisessuites de couches. Hémorragies, Pertes blanches, Va¬rices, Hémorroïdes, Phlébites, Faiblesse, Neurasthé-
p,'es accidents du Retour d'Age, Chaleurs,Vapeurs, EtouHements, etc. •

rAb*. 'ieJ'A1,l»é Soury dans toutes pharma-
eXDé'diés franco c-lto frano° Sare 5 'r. 60; 1 flacons

; Pharanaclé 51aq. ^o^^.T'ao^n0.5'8 20 ,r" à 'a
I ^ar ûacon pour l'impôt.

; Bien exiger la V'é/ïtabirjoDVENGE Ue rflbbé sWy E
L avec la Signature Mag. OUMOKTIER j

(Notice contenant renseignements gratis)
&K2

Etude de M» LANDAU, notaire,
à Preignac (Girao).

ADJUDICATION
Le jeudi 20 février 1919, à quin¬

ze heures trente, à la mairie de
Preignac, de

1° Un vaste immeuble â l'usa¬
ge d'usine de conserves alimen¬
taires, sis â Preignac, route Na¬
tionale. M. â p., 15,000 fr.
2o Un fonds de commerce

pour la fabrication et la
vente des conserves alimentai¬
res, huiles et autres produits
similaires, et la représentation,
exploité à Preignac dans l'im¬
meuble ci-dessus désigné, com¬
prenant clientèle, marques, ma¬
tériel. etc. M. à p., 15,000 fr.
Le tout dépendant des Sociétés

dissoutes FEYRET et PINSAN et
FEYRET et BON.

Etude de M® MAURIAC, avoué,
docteur en d^oit, à Bordeaux,
11, rue Poquelin - Molière, lf.

VENTE AU TRIBUNAL
le mardi' 25 février 1919, à 1 h.,
lo corps d'immeubles formant
5 bâtiments oontigus, à B', quai
des Chartrons, 71. M. à p., 60,000
francs; 2» Maison et dépendan¬
ces, rue de la Rousselle, 71. M. à

&, 20.000'. Appartenant à M"« vv»uillemeteau de Roche. On visi¬
te les jeudis et samedis, de 2 à 4.

AVEUrSBE en totalité ou parBEn UilE parcelles terrains
d'agrément et de rapport, à Ste-
Germalne, en face du Stade bor¬
delais. Fachtés de paiement. —■
S'adresser à M» ADENIS, notaire,
102, rue Sainte-Catherine, Bdx.
\l à Pessac, jol. villa, prox.I. tram. Propriété agrém.,

bien située. A Bax, vaste local
ouvant serv. gar., entrep., et
iverses maisons. S'adresser:

BREZZI, notaire â Pessac,

PC
di

MOBILIERS
ELEGANTS

Maison principale à Paris
SUCCURSALE DE BORDEAUX

33, cours de Tourny, 33
OCCASIONS

INTROUVABLES AILLEURS
Provenant de séquestres sai¬
sies ventes judiciaires et vendues
bien au-dessous de leur valeur

fcf»«jMT d' LIVRES, GRAVURES^Lnu I Timbre*ancien*p collection*
F(S enti ..rtiirrn 13. cour* Pesteur,•îf MONTE L (en Fseela Faculté).
Borde'auv. répond e toute lettre. 53 déplace,

crème-cirage
delà TOUR

Entretient la chaussure
Ne sèche pas. Boitemétal

MOINS ON EN MET,
PLUS IL BRILLE

Bros : 30, ma Tarenna. BorOeanx
A ilTft Renault 10 HP â v., exc.AU I lf état de marche, double
phaéton. Ec. Batlc, Ag.Havas,Bx.
PIANO Érard ti-queue deman-dé. Ecr. T.amv. bureau Journal

5,000 Claies de Tranchées
en vente à prendre à Bayonpe.
Faire offres Mission forestière
britannique, 12, rue Blan<>Du-
trouilh, 12. â Bordeaux.

cuisine dem. par petit ména-
Sér. réf. exig., 60' par mois.

BONNE à tout faire connaissantet ~ ~
ge. UCi.. L Ci. ViAig.f vv- f "Vij
Ecr. AUBER, Ag. Havas, Bdx.

Cessation de Fabrication
A vendre matériel complet

d'usine: machines, outils, trans¬
missions, moteurs électriques,
casiers bols, divers et outillage
mécanique. USINE FERRAN,
62, cours de Toulouse, 6A> t01

A y A St-EMILION fonds deV ■ commerce de quincaillerie
et articles de ménage. S'adr. à
M. Capdemourlin, à St-Emiliom.

grande fabriqueBORDEAUX - 106-1IO RUE SAINTE-CATHERIME — BORDEAUX

impermeables
Pour HOMMES, DAMES ot EfâFANTS

Î.ES PLUS GROS CHOIX — Z.JBS MISI3LX.ETÎJB.S PRIX
——— Aperçu des Prix . n

IMPERMÉABLES : Hommes,45'; Dames,55f ; PÈLERINES Enfants, 15

Bordeaux RÉCLAME du LUNDI 17 FÉVRIER 1919 Bordeaux

PDCTny\!C écroe, aans opprêt, entrésU il al I U El il L beau coton, largeur Ofi)ft
80 c/m Le mètre L L U

100 c/m 110 c/mLargeur.
Le mètre. 3< 3C 3'70

shirting
lorcè, largeur S

sans apprêt, pour bonne
lingerie, article ren- f%\ i fi

3 c/m Le mètre L l U

rjrnp R| r anglaise, pour lingerie fine,rLnUALll d'un très grand usage, ^1 OC
largeur 82 c/m Le mètre L JLU
Petites SHIRTING I5B
(oupes

MADAPOLANI 15"

p n D C C T Q forme élégante en coutil bro-bUiloL I g ché simili, garni dentelle et
ruban, 4 jarretelles assorties. i 0*00

Le corset ! 0 U U

33 38 »

0LD EflCLftrtD
DE BORDEAUX

TAILLEUR DE I» ORDRE

G. FAUX AND SON, ENGLISH TAILOR, 114, cours d'Alsace-et-Lorraine, Bordeaux
SSss C3 SL-JQ® SI de fin do saison

NOS VÊTEMENTS IMPERMÉABLES

de toilette nid d'abeilles,
fantaisie, grande T t Q fl

taille La 1/2 douzaine / 3 U
serviettes

serviettes
La 1/2 douzaine

de toilette en très beau
tissu éponge.

Ii'90 18 95
H D A D C de lit en très bonne cretonne écrne.
UnAru 160x800 200X300 210x325

Ledrap 1 5'75 21 '» 24f 50

6ur gabardine laine caoutchoutée, •" IP* p
formes et nuances mode. Depuis OC?

HflS MANTEAUX DE GABARDINE pIPn:" \2Qf
NOS RAGLANS

3 sériés lingerie mises, Pantalons.
Camisoles, Petits Jupons eu bon shirting
fin garni broderie, leston ou dentelle :

1" série 2* série 3« série

nouvelles, toutes nuances. Depuis
avec ceinture mobile, tissus laine, pour garçonnets A r p

Depuis vO

pli CTÇ pour Dames, en belle flanelle131 Ll. I coton, article chaud
colure et manches teston ...

en-

Le gilet
Le» mêmes en pure laine, très belle nfo n
qualité Le gilet u OU
TA pl 8 T D Ç pour bonnes, en bon shir-I ADLl LllO tingrenlorcé.Arlicled'usage.

Sans poches, 4*SOî Avec poches, 4<f75
pour Hommes en zéphir,
plastron plis, sans ôl

col La chemise O "
Caleçons assortis 550

chemises

f'USTR^ÎÇCÇ Pour Hommes, en tennis
Un Lm lu LO bonne qualité, pias- nt
tron plat, sans col La chemise /

fi C M T ET I I C P.°ur lingerie, travaux de
UlLlv I lLLl dames et ameublement,
grand choix de dessins.
Le métré. Q1 75* Or 6Q, Q' 4P et U L U

DOMPtiT tout soie véritable japon, pourrUrlOLL lingerie, blouses et doublures,
es coloris mode, largeur 60 c/m. ntnfl

Le mètre L îi U
ri A as rj t r tennis qualité supérieuresLAiiilLLiu pour chemises et chemi¬
settes, jolies dispositions de rayures el «r
et de coloris, largeur 80 c/m. Le met. L JLù

p|| TTC pour Hommes, en flanelle blan-
U IL IL lu ehe pure laine. ^

Sacs manchea 1/2 manches Manches'longues
Le gilet. 9'95 î 2'GO 1 4'9Q
UAEIV Ofll O pour Hommes, en per-
r A U Au U Lu cale fine très bien triplés :

Forme simple Forme double
La boite de (» 5' " 6' 50
MANCHETTES même qualité:

Forme ronde A chaînette
Les t> paires.. 7f35 9f75
M û 81 0 U SI I D C toile Choiet, vignettes
ITl U U u H U I HO blanches ou cou- | ni
leur. Taille 50 c/m.... La douzaine I L
Même article en qualité supérr®.

p a | rpriy ç pour Hommes en jerseyUAL8LLU No hygiénique pure laine,
maille très fine, coupe et façon Ot r n

soignées Le caleçon ô OU
DflDTIT DM I CTC cuir petit grain fin.
1 U si I L'OILLIL I ù sept poches, dont
une secrète, fermoir à patte, taille rlQft
0m15 Le porte-billets 0 JU

n A Q n I D mécanique argenté, livré en écrinIlAu UI al façon cuir, avec 6 lames p f Q nde rechange Le rasoir D ju

ud lot â ssiett e s plalu ée™ prer ? on
Ie* choix A profiter, la douzaine 0 OU

cruchons.
nance i litre

eau chaude pour le lit.
grès blanc, conte- i f I r

Le eruchon 3 g 0

RniTFQ PAPÎEK A LETTRESDUS I uu deuil, contenant 50 leuilles el
50 enveloppes opaques, format 18xl2,
bord 5 et 6.... La boîte de 100 pièces 25

La boîte de 50 pièces 1 f§©

©t fillettes.

COSTUMES sur mesures pour Messieurs et Jeunes fiens n£~: i50F

pour avoir m bon sommeil
BORDEAUX LUNDI 17 FÉVRIER 1919 BORDEAUX

— Pourquoi cet homme horl-il si bien ?
s gsî que, pour bien dormir, 11 faut avoir use bonne digestion.

— Pour avoir une bonne digestion, 11 iaui prendre du charbon de
bellqo. o'esî ce qu'il tait. Faites comme lui.
L'usage du Charbon de Belloc en poudre

ou en pastilles suffit pour guérir en quel¬
ques jours les maux d'estomac et les ma¬
ladies des intestins, entérite, diarrhées,
etc., même les plus anciens et les plus
rebelles à tout autre remède. Il produit
une sensation agréable dans l'estomac,
donne de l'appétit, accélère la digestion
et fait disparaître la constipation. Il est

souverain contre les pesanteurs d'estomac
après les repas, les migraines résultant
de mauvaises digestions, les aigreurs, les
renvois et toutes les affections nerveuses
de l'estomac et des intestins.
Prix du flacon de Charbon de Beftoc en

poudre : 3 fr. 50. Prix de la boite de Pas¬
tilles Belloc: 2 francs. — Dépôt général :
Maison FRERE, 19, rue Jacob, Paris.

Aux RHUMATISANTS rE.nc.ine presque inatani
dans les Tissus et procure le bien-être désiré. 11 assouplit les W
GUERIT les AHUMATISNES. la SC1AT1QUE, etc. U Botte » S' §0, dans PI
o« écr. an LaTOratoire du PALMOL. à RA UZAN (Girode). Pria : J'flOl"

Lu PALMOL — REMÈDE VÉGÉTAI.
PENETRE presqas Instantanément

U assouplit les Muscles .1" " "

PkMnœU.,

TOUX, RHUMES, BRONCHITES
® Guérison RAPIDE et RADICALE par les (§)

!perles taph0s0te "s?:
^jîtii fortifient les POU NIONS et priseront de b TUBERCULOSE (3|
gL 4'40 franco choz RONDBPIERRE, Ph« à PRÉMERY (Nièvre).
^ Demander la Brochure K. — Vente : toutes les Pharmacies, 4 fr. W
®§§@@§§@@§§§§§^gg^§

•L AIRE*
guérissent toujours sûrement et rapidement

BLENNORRAGIE
Rétrécissements, etdlq Botte : 5 fr. 75; les 3 Boites î 46 fr. (impôt compris)

DEPOT : Pharmacie BOUSQUET
^^Ru^etote-CaUje^e^BOMEAUX

Q/11 I OCET Achat e» vente de tontes valeurs, comptant etDUUnat terme. - BONNABU, 210, rue Ste-Cathm-ine/Bx.

f Un Livre
Indispensable PETIT

nwi mu
DE POCH

Indispensable à tous

pour écrire sur toutes choses
Ce petit volume, très élégamment présenté
dans une reliure solide et pratique, ne pèse
que 95 grammes. — Ce Dictionnaire est

orthographique, mais contient toutes
les indications concernant la grammaire,
ainsi que les règles essentielles d'accord ;
tous les mots, même les plus nouveaux,

y sont également classés.
En le consultant, on ne doit plus commettre une faute d'orthographe.
Jamais Dictionnaire orthographique aussi complet
11 a été présenté au public sous une lorme aussi élé¬
gante et pratique, eî pour un prix aussi minime.
. ,En„T®?ie Partout, el notamment dan» les magasins et dépôt*de la Petite Gironde, au prix de 2 fr. 50 net.

Envoi franco et recommandé contre mandat-poste d» 2 fr. 60adresse au Directeur de la Petite Gironde, 8. rue de Cheverus.
à Bordeaux.

MALADIES INTIMES
SYPHILIS, VOIES URENTAIRES et leurs complications.

ffiW^îà Traitement sérieux sans promesses illusoires è
L'INSTITUT SEROTHËRAPIQUE DU SUD-ÛUEST, 23, cours île l'intendance Bordeaux

"SULFATAGES*
BOUILLIE R0UCH Frères
L/A CUVE
SULFATES de CUIVRE

® R0UCH Frères, 48, allées Lafayette, TOULOUSE

LAINAGE-SOIERIES
■•••••••••••••a

Cette RÉCLAME EXCEPTIONNELLE est uniquement composée d'OCCASIONS REMARQUABLES.
Nous engageons notre clientèle â profiter de» suite des quelques séries sacrifiées dont les prix
ne seront maintenus que pour c© jour seulement.

Nous recommandons tout particulièrement les articles ci-dessous.

Arnflf anglaise pure laine noire etmarine,
OttlbH largeur 14Q c/m. * ^
Le mètre BO v

A M A 7 P très belle guaiité,jolis coloris,Hl?9 H*. U H L nouveauté, largeur AAf
135 c/m. Le mètre (y?

ff6 B Ê* Df& M {^mdoline jolies nuances modebnfcrUïl largeur95c/m. K-Aft
Le mètre.. él ®ïU

anglaise grosse côte, pure laine
u IL 8119 IL noire, marine et couleurs, (ffcflf v*
largeur 120 c/m. Le mètre £, U )}

DD A OiTK B C tailleur marine, noir et gris,
biS Art ni L largeur 140 c/m. «Al y.
Le mètre a U "

TA ETITT&C' mousseline haute mode,nou-I ArrE. I HO veaux coloris, lar-
A jp JJ p r drapée pure laine noire, marine età&LlBlïL toutes nuances nouvelles,
largeur 130 c/m. Le mètre £,{6

fiPAD^RIE anglaise pour costumes etUll 141 LIS 1 L manteaux, coloris mélangés,
haute mode, largeur 140 c/m. Q IÎF w

Le mètre é U "
ROTA. — Toutes nos séries Lainage

sont entièrement décaties.

D fl U P t C JaP°n» 200 nuances nouvelles,rUnuLlL largeur^GO c/m.
Le mètre fg) &,UDeux belles Séries de

PADADHIISITC assortimenteonsidérabîe
UADftnBJISlLo de coloris nouveaux, noir
et marine, A Pf «

1" série, largeur 120 c/m. Le mètre, £. 0
2* série, largeur 130 c/m. Le mètre, 3 Q ®

CîllirBiÇC D «riiETC Rî«wse,WsineRou-5UîLml,5 il iknCw maine, Drap de
Byzance, pour costumes très élé- «

gants, largeur 100 c/m. Le mètr$, }}
gHafipawfc^aB&eaa

CRÊPE DE CHINE
largeur100 c/m. Le mètre 1 U OU

rTËlNTURES
Jettoyages, Apprêts,etc.

TÉIÉP1837

[3, rue Les cure, 3, B*
tftâA SYPHILISM-, Il B (Guérison contrôlée).

S ra HBClinique WASSERMANN
W* %JS 28, "ie Vital-Caries Bi

ECOULEMENTS
RETRECISSEMENTS Traitement ea 1 séance
'

belle

Limousine Renault
• Eclairage électrique

Bon état. A vendre.
JEAN, 22-24, rue Borie, Bordx.

Le Numéro : 60 centimes

-«S

dont la récente transformation fait de ce périodique •

Le PREMIER, le MEILLEUR des MAGAZINES ^ACTUALITES
(Bî ■mexusixel)

(24 p»jej de texte et d'illustrations, plus de 100 photojraph les,
schémas et dessins sur toutes matières)

SCIENCES VULGARISEES, HUMOUR, SPORTS,
VIE ACTIVE, LITTÉRATURE, etc.

publie cette senjuitje, entre autres intéressants articles t
Le Rêve de M. Wilson. — Les Pertes des Puissances de
l'Entente. — L'Assassinat de la Famille Impériale de
Russie. — Les^Sciences pittoresques. — Brandt l'espion.
— La Révolution Allemande. — Le Président Wilson reçu

. à la Chambre des Députés. — 40 Milliards sous les Mers,
comment les récupérer. — Quinzaine humoristique, etc.

En vente partout et dans les magasins et dépôts de la Petite Gironde

Il failli revenir aux prix d9avaat»guerre !
DONNONS L'EXEMPLE î

de baisse
sur les

W

®®®e| 1 L'ÉDITION FRANÇAISE ILLUSTRÉE i
| 30, rue de Provence, 30. — Paris [••ee

CAfC r r PI M E M" LAFKBRIEKE, dlpl., reç. pens. Mais, seuleoflbt"! tlflnlL jardin,plaoeenf.Discrét. 103,c.BalgneneBx,

gsn aaaitËiuiSEiËiiHvuiKfaiitaiMiâAM^auMu —>^«iâasâsstttaejaa^@cs

i FAITES des ÉCONOMIES;
par
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t'ustge des savons s

LA PERDRIX J
72 0/0 aHu.ile>. ^ ®

SAINT-MARTIAL
60 0/0 d'huile. 'V y h

: * LE CORAN ET M. P. * C. J i
à base d'oléine jjj

2T DES

LESSIVES
££ousseu.ses et Savonnauaea.

LE CORAN BLEU
L'ANÉMONE

Produits essentiellement Français
fabriqués dans le» Usines 0

S HUILERIE • SAVONNERIE - STÉARINERIE S
de la Cie G'0 de l'Afrique Française :®-

2 BORDEAUX — 4, Rue Esprit-des-Lois, 4 — BORDEAUX 2
«a

û n
: 0* S
y ■
o S

«

/■
a
m

âèvon^ dentifrice
GIBB5
<1 fr. 50 la boîte, au lieu de 3 fr.)

L'effort qtie nous faisons aujourd'hui pour nous rapprocher d'un
j- large bond de nos prix d'avant-guerre est d'une extrême audace!

7^:; Mplfi il est la conséquence heureuse des dispositions prises par
L notre Maison pour faire bénéficier notre clientèle de toutes les amé-
|/ liorations que la signature de l'armistice a rendues possibles.
"v Inveiiteurs du Savon Dentrifice depuis plus de 50 ANS, guides
inepâtêstés du marché de ce produit par une perfection jamais égalée
makxjé d'innombrables imitations, nous devons donner l'exemple des
sam^ees in^spensabies qiti- sont nécessaires pour revenir rapidement
à- des prix iièmatix.1''
"

^e>pubïic;ÇOus/3aj)râi^é dô cette initiâtive et de l'obligation qu'elleIl entrâ%era';p^:,-i§U;Sv^'imitateurs de suivre nos prix!
Consonimatêtîrs,^r&âez fidèles à notre marque h
SËIÈ.S nous pouy^/par la diffusion formidable de nos produits,

J. abaisser ùbs prix dans de telles proportions sans diminuer la qualité.
ïHitsque.jamais, méfiez^vousde lamédiocrité desjproduitasimilaires.

Boîte courante î 1 fr. 50 Boîte de luxe s 3 fr. 50

Savon dentifrice nu, pour boite courante : 1 fr. 25
Savon dentifrice nu, pour boite de iuxej la boite de deux pains: 3 fr. 50

Demandez échantillons, contre 0.75, à P. ThibauP et Cie, 7, rue La Boëtle. Paris.

VOUS GUÉRIREZ
OUS ÉVITEREZ

l'Asthme & laToux
ci

avec la merveilleuse

TISANE RAOUL MATET
AU GOUDRON ZD

Cette tisane, absolument SANS RIVALE agit avec rapidité 10

toutes les maladies des voies respiratoires
Plus de Quiotes pénibles, plus de Crises

. d'étoufiement, plus de Maux de Gorge
NUITS CALMES ASSURÉES

Indispensable aax personne* délicates des bronches
qui craignent U FROID, la PLUIE, le BROUILLARD

[SVFÉRWVRt AUX HUILES DE FOIE DE MORUE j————— LES PLUS RÉPUTÉES ■ 1 '

LA TISANE RAOUL MATET
joint à ses qualités exceptionnelles
un gout exquis

2 fr. la boite chez tou3 les Pharmaciens (impôt compris). — Par poste ; 2 fr. 35.
Dépôt: Raoul MATET, Q, ru©Sai)tste-S5roix, Bordeaux,

*

f

Y


